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TIPURI NOI DE AUTOBUZE 
Și TROLEIBUZELa uzina „Autobuzul" din Capitală a intrat în fabricație un nou autobuz de mică ca­pacitate — TV-71 — cu 28 de locuri, destinat transportului călătorilor pe drumurile de munte, cu pante pronunțate și pe drumurile neasfaltate.De pe banda de montaj a ieșit și prima serie de camio­nete TV-41 și TV-51, cu simplu și dublu diferențial prevăzute cu roți și frîne con­solidate prin mărirea supra­feței de frînare și folosirea u- nor materiale mai rezistente. Vehiculul are o benă (plat­formă de încărcare) metalică cu obloane rabatabile, sepa­rată de cabina-șofer, cu o su-

prafață de 4-6 mp pentru șezarea mărfurilor.La aceeași uzină se află pregătite pentru probe două prototipuri de troleibuz arti­culat, cu un motor de putere mărită — 135 kW față de ve­chiul motor de 72 kW. Dimen­siunile părții din față și di­mensiunile semiremorcii sînt astfel calculate, încît împreună cu suspensia, să asigure o sta­bilitate bună. Prevăzute cu 3 și respectiv 4 uși, avînd o capacitate de 150 de locuri, noile troleibuze oferă condiții bune de călătorie. (Agerpres)
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Tn primele săptămîni ale acestui an, pe toate șantierele centralei 
hidroelectrice de Ic Porțile de Fier, prevederile înscrise în grafice r.l «_•«_ rw__ Ix-.X —l_ î-_ Ck* rmvnimal vnnlivnriil_ __ . ,
pitevederilor pe anul în curs, mul 
minf 
c«nsi.„-,...... ........ .... — ---------  , -
de Fier care construiesc căile de acces, au executat, suplimentar 
un volum de lucrări în valoare de 110 milioane lei. în clișeu : As­

pect din munca constructorilor de viaducte la lotul BahnaFoto : MIHAI POPESCU
au fost depășite. Rezultatele înregistrate vin în sprijinul realizării

* r„ -..-I ?.._ :..jlt superioare celor din 1967. De
iționat că, și în cursul anului trecut, colectivul întreprinderii de 
strucții hidrotehnice Tr. Severin și cel al întreprinderii Porțile

PITEȘTI (Agerpres). — Uzina de autoturisme a expediat pe a- dresa firmei Renault o serie de mostre fabricate în tară, spre a fi experimentate și omologate. Printre acestea se află lichide pentru sistemul de răcire, pentru frînă, antigel pentru geam, di­verse sorturi de uleiuri șl vase­line, anvelope și camere pentru roți și alte produse.Potrivit clauzelor contractua­le, Uzina de autoturisme din Pi­tești va trimite spre omologare toate materialele, piesele și in­stalațiile ce intră în componența autoturismului Renault de fabri­cație românească.
58 capacități de producție nerecepționate

la termenele planificate în 1967

de restanțe?
Odată cu căderea ultimei file a calendarului anului tre­cut dosarele a 125 din cele 783 capacități și obiective noi de investiții nominalizate în listele de titluri prevăzute a fi puse în funcțiune în 1967, au căpătat o etichetă nedorită i

Aurel Baranga

j-7 n cititor îmi cere pe un ton 
l de somație să scriu des- 

prg egoism și despre indi­
ferență, cu referiri exacte, pre­
cise și concrete.

Mă execut prompt fiindcă, în 
acest anotimp al ninsorii „și al 
gheții, exemplele abundă, aș 
zice întîlnite la tot pasul, dacă 
expresia n-ar suna a calambur. 
In plin centrul orașului, în fața 
unui mare magazin frecventat 
insistent am asistat, stupefiat și 
revoltat, la un spectacol numai 
în aparență vesel: pe doi pași 
de gheață disimulată sub o poj­
ghiță înșelătoare de zăpadă, se 
prăbușeau trecătorii, in ochii in­
diferenți ai vînzătorilor din pră­
vălie. O femeie bătrînă, venită 
după tîrguieli, n-a mai ajuns la 
tejgheaua rîvnită, fiindcă și-a 
rupt piciorul în pragul magazi­
nului incriminat. Se poate cita 
un exemplu mai monstruos de 
egoism timp, de indiferență 
capie ?

S-a adunat pe acoperișuri ză­
padă cu ghiotura. Diferite dis­
poziții și ordonanțe edilitare 
obligă la curățirea urgentă a a- 
cestor permanente primejdii la 
viața cetățenilor. Aflu din ziare, 
și sînt încredințat că nu e vorba 
de un caz izolat, că un om și-a 
pierdut viața din pricina unui 
sloi desprins de pe o streașină.(Continuare în pag. a 2-a)

TERMENUL DE ÎN FUNCȚIUNE.DEPAȘITPUNEREDintre acestea, 34 sînt capaci- producție industrială agricole întîrzie- exploa- pierderi
tăți de iar 24 sînt capacități ceea ce înseamnă că rile în darea lor în tare se traduc prin pentru economia națională. Iată de ce în primul rînd asu­pra acestora trebuie să se în­drepte atenția titularilor de investiții direct răspunzători, împreună cu organizațiile de construcții, de intrarea cît mai repede în circuitul eco­nomic a produselor, ce ar fi trebuit furnizate de aceste ca­pacități. Și, pentru că am ajuns la titularii de investiții ale căror realizări, sau mai corect spus nerealizări, au fă­cut ca planul departamental de punere în funcțiune să fie

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetu­lui Central al Partidului Co­munist Român, împreună cu tovarășii Emil Bodnaraș, mem­bru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., Mihai Dalea, secretar al C.C. al P.C.R., Ghi- zela Vass, șef de secție la C.C. al P.C.R., s-a întîlnit în cursul zilei de miercuri cu tovarășul Santiago Carrillo, secretar ge­neral al Partidului Comunist din Spania, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră.

Pe șantierul laminorului Bluming 1300 de la Hunedoara s-a terminat montajul cons­trucțiilor metalice în halele destinate cuptoarelor adînci și laminorului propriu-zis, Cons­tructorii și-au concentrat a- cum eforturile în sectorul de montaj al părții metalice de susținere a celor 8 cuptoare a-

Convorbirile care au avut loc cu acest prilej, desfășurate într-o atmosferă caldă, tovă­rășească, s-au referit la pro­bleme actuale ale situației in­ternaționale, ale mișcării co­muniste și muncitorești, pre­cum și Ia dezvoltarea continuă a relațiilor de prietenie dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Spania.
★Seara, tovarășulCeaușescu a oferit o masă cinstea oaspetelui. Nicolaeîn

dînci de mare capacitate. Con­comitent, se lucrează la mon­tarea și punerea în stare de funcționare a instalațiilor de ape industriale, aburi, gaze etc, precum și a podurilor ru­lante de 185 și 80 tone, desti­nate deservirii procesului de laminare.
Manifestări consacrate „Zilei Unirii"

In întreaga țară, aniver­
sarea unirii Țărilor Româ­
ne a prilejuit numeroase 
manifestări, la care au luat 
parte un mare număr de 
cetățeni.

★

BAIA MARE (coresp. R.I.). 
Ieri, cu prilejul împlinirii a 
109 ani de la Unirea Prin­
cipatelor, la Tg. Lăpuș a 
avut loc dezvelirea unui 
monument ridicat în memo­
ria luptătorilor pentru liber­
tate, independentă și unita­
te națională.

★

CLUJ. La Biblioteca cen­
trală universitară a avut loc 
vernisajul expozifie: „Uni­
rea Principatelor Române

— moment de seama în pro­
cesul desăvîrșirii unității 
naționale". Cu acest prilej, 
a vorbit istoricul Alexandru 
Matei, directorul Arhivelor 
statului din Cluj.

în după amiaza aceleiași 
zile, la Teatrul Najional din 
Cluj, a avut loc o manifes­
tare consacrată aniversării 
Unirii Principatelor Române. 
Despre semnificația actului 
unirii și importanfa acestui 
memorabil eveniment a vor­
bit academicianul Constan­
tin Daicoviciu, rectorul Uni­
versității din Cluj. A urmat 
un program literar-muzical.

★
ORADEA (coresp. R.l.) Ieri, 

în localitate s-a desfășurat 
un simpozion intitulat

nirea Principatelor oglindită 
în literatură și artele plasti­
ce". Au luat cuvîntul lecto­
rul univ. Zaharia Macovei și 
prof. Avram Tetaru, iar in 
încheiere au fost prezentate 
filmele documentare „Săr­
bătoarea Unirii" și „Unirea".

Tot ieri după masă, la 
clubul Tineretului, formațiile 
artistice ale unor licee din 
acest oraș au prezentat un 
reușit montaj literar-muzical- 
coregrafic cu temă inspira­
tă din memorabilul act isto­
ric.

★
Manifestări asemănătoare 

au mai avut loc în orașele 
Petroșeni, Oradea, lași, Bîr- 
lad, Pitești, Timișoara, Si­
naia etc.

Cu ocazia aniversării a 109 ani de la Unirea Principatelor, Muzeul Central Militar din Capi­
tală a primit numeroși vizitatori. în clișeu : Un grup de elevi ai liceului „Al. I. Cuza" din Bucu­

rești în sala „Unirii" Foto : MIHAI POPESCU
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Vizita în Italia 
a tovarășului

Ion Gheorghe Maurer

• La Expoziția de artă populară românească 

deschisă la Roma • Audiență neoficială la Papa 

Paul al Vl-lea • Recepție oferită in cinstea 

oaspeților români la societatea de stat E. N. I.

ROMA 24 Agerpres. — Co­respondență de la Nicolae Puicea și Mircea Ionescu : — în cursul dimineții de miercuri, șeful guvernului român, Ion Gheorghe Maurer, însoțit de ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu și de cele­lalte persoane oficiale române, a făcut o vizită la Expoziția de artă populară românească, deschisă în aceste zile la Roma, care se bucură de un frumos succes. . ' '
★ 'Miercuri, 24 ianuarie, Papa Paul al Vl-lea a primit în au­diență neoficială pe președin­tele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, însoțit de ministrul afacerilor exter­ne, Corneliu Mănescu, și de ambasadorul României la Roma, Cornel Burtică.în timpul întîlnirii la care au participat Monseniorul Agostino Casaroli, secretar al Consiliului Afacerilor publice ale Bisericii catolice, și Mon­seniorul Mario Brini, secretar

al Congregației pentru Bise­ricile Orientale, a avut loc un schimb de vederi asupra mij­loacelor menite să stabilească o mai bună înțelegere între po­poare și națiuni, asupra pro­blemelor care privesc menți­nerea păcii în lume și aplana­rea conflictelor în cadrul coexistenței pașnice, prin re­nunțarea la folosirea forței și prin crearea încrederii reci­proce și respectul mutual.în cadrul convorbirii Papa Paul al Vl-lea a exprimat sen­timente de mare afecțiune și de stimă deosebită față de po­porul român.Audiența s-a desfășurat în­tr-o atmosferă de cordial res­pect.După terminarea întrevede­rii cu președintele Consiliului de Miniștri al României, Papa Paul al Vl-lea a declarat zia­riștilor români : „Sînt foarte bucuros că am putut să mă întîlnesc cu premierul Ion Gheorghe Maurer. România
(Continuare in pag. a 3-a)

In pag. a 3-a:

COMUNICAT
cu privire la vizita oficială in Italia

a președintelui Consiliului de Miniștri 
al Republicii Socialiste România, 

Ion Gheorghe Maurer

în curînd va începe

îndeplinit numai în proporție de 80,5 la sută, să-i și numim 
— MIM, MIA, MICh,. CSA, 
M1U.Recuperarea restanțelor pre­supune în primul rînd OPE­RATIVITATE. Or, ce se con­stată ? Punînd și la construc­tor și la beneficiar întreba­rea : „Care sint noile termene 
departamentale stabilite pen­
tru punerea în funcțiune a 
capacităților restante 7 răs­punsurile au fost în general evazive. De pildă pe șantie­rele MIC în antrepriza căruia se execută lucrările din cadrul MIA, MIU, CSA, se lucrează de abia la..- graficele de eșa­lonare a execuției lucrărilor

Ing. C. VRANCEANU

(Continuare in pag. a 3-a)

Extraordinara traversare pe jos
a calotei glaciare arctice

NOUL PĂTRUNDE GREU
In universul casnic

Un colectiv al Institutului de Igienă din București a studiat efortul depus de un număr de salariate, în domeniul casnic. „Concluzia — ne spune dr. Ana Kiipich, cercetător principal la secția
Ajutoarele gospodineisint incâ. puține

MIRCEA SCRIPCA

și, respectiv,3 400 000 tone de bune.

de fiziologie a muncii de la acest institut — e că în 24 de 
ore, o femeie lucrează acasă, 
în medie, 4—5 ore, consu- 
mînd pentru munca din gos­
podărie 1 000—1100 kilocalo- 
rii. Cea mai ridicată cheltu­
ială de energie — 203 kiloca- 
lorii zilnic — este pentru pre­
gătitul mesei".Dacă s-a stabilit exact ce energie cheltuiește gospodina în timpul activității sale cas­nice, firesc e să ne întrebăm : ce s-a întreprins în ultimul timp pentru a ușura muncile gospodărești, pentru a reduce acest efort ? Apariția unor bu­cătării de bloc și a unităților „Gospodina", a caselor de co-

lamenzl pentru transportul domiciliu al unor produse ali­mentare, merită a fi consem­nată — deși, activitatea lor are nevoie să fie perfecționată, dezvoltată ; de asemenea reali­zarea diferitelor articole de uz gospodăresc.Cu toate acestea, din scriso­rile primite la redacție, din discuțiile purtate cu diferite gospodine, rezultă că s-a făcut și se face încă prea puțin în privința ușurării muncii gos­podinelor. („Un robot este ab­
solut necesar în bucătăria

u rămas mai puțin 
de două săptămîni pînă 
la startul expediției 

trans-arctice britanice. La în­
ceputul lunii februarie, patru 
oameni vor porni de la Punc­
tul Barrow din Alaska, să 
traverseze Oceanul Arctic. 
Ei vor parcurge, pe jos, 3 800 
mile și, pentru a ajunge la 
ținta expediției, insula norve­
giană Spitzbergen, vor trebui 
să înfrunte vitregiile ghețuri­
lor veșnice, cu furtuni de ză­
padă și temperaturi care une­
ori coboară sub 60 de grade. 
Vor avea de înfruntat noaptea 
polară, timp de cinci luni; în 
timpul verii vor trebui să se 
strecoare cu grijă pe cite o 
pojghiță subțire de gheață, 
care poate ceda în fiece mo­
ment, sau să sară din ghețar 
în ghețar și să călătorească 
pe spinările lor mile întregi. 
In aceste condiții, cei patru 
exploratori vor trebui nu nu­
mai să înainteze zilnic în jur 
de 50 km, dar să și vegheze 
cu grijă asupra dinilor și a

săniilor cu provizii și tndt- 
plinească un vast program de 
cercetări științifice. Va fi o 
expediție grea, desfășurată tn 
condițiuni neobișnuite, și, 
dacă va fi dusă la bun sfîrștt 
conform planurilor făcute, va 
fi prima reușită de traversare 
pe jos a calotei de gheață arc­
tică de-a lungul axei sale.

Primii doi membri ai expe­
diției care au sosit de mai 
multe zile la Punctul Barrow 
sînt Allan Gil și Ken Hedges. 
Ei au adus 40 de dini, nece­
sari la transportul săniilor cu 
bagaje. Cît au stat la Punctul 
Barrow s-au ocupat intens de 
antrenarea dinilor. După cum 
a apreciat Wally Herbert, 
conducătorul expediției, pre­
gătirea dinilor este o treabă 
foarte serioasă, de care depin­
de, în mare măsură, reușita 
întregii expediții. In funcție 
de comportamentul dinilor, 
ca docilitate și ca forță, ei vor

(Continuare în pag. a 2-a)

Excavatoare gigant
CRAIOVA (Ager­pres). La Rovinari, în perimetrul vi­itoarelor cariere de lignit Gîrla și Tls- mana, a început montarea a două mari excavatoare, pentru exploatarea 

straturilor do steril

și cărbune. O sin­gură asemenea ma­șină are o capacita­te de aproape 1800 m.c. pe oră, adică dublă față de cea a excavatorului gi­gant aflat în funcție la Cicani. După cum se știe, la Girla și 
Tismana vor fi date

in exploatare cele mai mari cariere de lignit din bazinul carbonifer al Gor- jului. Ele vor asigu­ra o producție anu­ală de 2 200 000 tone de căr-

(Continuare în pag. a 4-a)
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„TANGO“ de Slavomir Mrozek
Succes are comedia Iul Mro­zek, succes are și excelentul spectacol al Teatrului Mic, șl vor continua să le aibă, meritul fiind, desigur, în primul rînd, al comediei, care a știut să-și ob­țină succesul său, în foarte nu­meroase teatre din lume, deci în foarte numeroase variante de spectacol, pe care e greu a le presupune de valoare identică și egală, după cum nu mi se pare hazardat de presupus că unele măcar, au fost inferioare ver­siunii românești de aseară.Slavomir Mrozek este un ca­ricaturist filozof (prima califi­care, trebuind înțeleasă chiar la propriu, profesional), cu obser­vația acută și cu inteligenta trează, cu un umor grotesc care merge pînă ia negru, cu o mare cultură a vieții, cu o remarca­bilă capacitate de cuprindere și concentrare intelectuală. Cu ast­fel de trăsături, un scriitor mer­ge spre abstracțiune și răceală, spre pasiunea ideilor și spre sinteză, vorbind prin reprezen­tări largi, tinzînd spre generali­zare, revărsînd simbolul în ori­ce, chiar dincolo de limbajul o- bișnuit al acestuia. Ajutat de caricaturist, ei e înclinat spre satiră și vede comic, dar con­dus de un spirit filozofic foarte accentuat, el caută o perspectivă de dincolo de imediat și de con­cret, o perspectivă de funcțiuni și destin istoric. Toate acestea se văd limpede în Tango, care este o operă greu definisabilă, nu pentru că nici o definiție nu i se potrivește, ci pentru că im­plică foarte multe. De la farsă și vodevil, cu situațiile lor cele mai uzate și banale (vezi în ac­tul doi, ezitările hilariante ale soțului încornorat, la ușa came­rei în care se consumă adulte­rul, apoi, după ce și-a luat ini­ma în dinți, rezolvarea surprin- zător-comică a situației), trecînd prin satira socială, prin come­dia de moravuri, prin parodia diversă, pînă în sfera, mascată prin grotesc, a tragediei, totul se găsește și se împletește (și uneori numai se lipește, și uneori se cam despletește) cu o perma­nentă referință parabolică sau simbolică, în povestea tînărului intelectual Arthur, care vrea să instaureze o „ordine", morală șl de valori, în decrepitudinea, imoralitatea șl haosul unei fa­milii burgheze, familia sa. Cău-

Radu Popescu

tarea disperată a unul „sistem" care în fond se confundă cu se­tea intelectuală sterilă a unui absolut al „fericirii", al „mîntu- irii", eșecul său lamentabil și dureros, șj luarea în stăpînire a acestei lumi morbide de către bestialul Edek, reprezentantul forței brutale și mărginite — a- ceasta este povestea comediei care, în perspectiva ei cea mai imediată, se înfățișează ca o foarte originală și demascatoare analiză a triumfului fascismului (Edek), pregătit de descompune­rea morală și ruperea de viață a burgheziei (tatăl, mama, bu­nica, unchiul șî logodnica erou­lui) și de incapacitatea intelec­tualității (Arthur) de a descoperi drumul unei lupte și al unui ideal, realizabile omenește și is­toricește. Dar nu aceasta epui zează întreaga tematică a ope­rei, pare este cu mult mai va­riată, ăsqultîpd de impulsuri in­telectuale multiple, și care nu poate fl analizată, deși ar me­rita, în cadrul unei cronici. O temă a artei și a funcțiunilor sale sociale, o ternă caricaturală a rebeliunii și a „experimentu­lui" artistic, cu implicațiile sale în viața de toate zilele (foarte bine venită, în acest moment în care termenul de „experiment" și „experimental", a devenit un cucurigu atît de zgomotos, obo­sitor și sterp al vieții noastre artistice, mai ales teatrale), o temă a libertății erotice și se­xuale, iată multe probleme pe care Mrozek a avut puterea de a le aduna în cadrul puternic al comediei sale. O temă a rolului, limitelor și destinelor intelectua­lului, alimentează, poate, pro­blematica centrală a operei — în a cărei dezvoltare se arată, fără fard, profundul pesimism al autorului — și apare ca cea mai interesantă, deși noi refu­zăm să-l urmăm pe autor în opiniile sale asupra acestei pro­bleme.Tango este o operă remarca­bilă (cu toate că nu-i lipsesc de­fectele dramatice) prin origina­litatea invenției, prin îndrăz­neala termenilor în care se dez­bat problemele, prin bogăția de idei, prin savoarea imaginilor,
Noul pătrunde greu 

in universul casnic

șl mal ales prin cîmpul larg de discuție pe care îl descoperă, cu rezultate fertile.Așa cum am spus dintru în­ceput, spectacolul este, în an­samblu, excelent. Regia lui Radu Penciulescu ne vorbește despre un proces de maturizare al re­gizorului, care nu știu dacă este precoce sau tardiv, sau, poate, tocmai la timpul său. Regizorul a avut seriozitatea necesară pentru a respecta fidel indicațiile de spectacol, deosebit de nume­roase și amănunțite, ale autoru­lui. fără ca prin aceasta să-și scadă cu nimic meritul său de lucru și șansele sale de afir­mare : e aici un lucru minuțios, aplicat cu instinct sigur și cu inteligentă niciodată deficientă sau rătăcitoare, ceea ce se vede în fiecare detaliu de joc, în fie­care imagine, în ritmul potrivit și bine gradat, în atmosfera ge­nerală. în același timp, opera ÎȘi arată bogăția, originalitatea, își descoperă sensurile multiple, urcă întreaga seară a intențiilor sale, de la farsă pînă la tra­gedie.Personajele principale sînt Arthur fi Edek, fără ca rolurile să aibă, nici pe departe, aceeași întindere si acerași importantă actoricească. Cel greu, din t^ate punctele de vedere, esir al tînă- rnlui Arthur, în intei;;ratarea căruia, Victor Rebengiuc a îăf’t o încercare cu totul nouă. în a fara genului său obișnuit : o muncă extraordinar de apăsată, o fabricație bine gîndită, de fie­care clipă, au dus la o creație evident laborioasă, dar profund impresionantă. Pe Edek l-a jucat Octavian Cotescu, cu o sarcină. Pe atît de ușoară, pe cît de grea a primului : o mască cu două expresii, fiecare fixată odată pentru totdeauna pe cîte o por­țiune a spectacolului, o unică in­tonație, și replici puține, de mare efect comic. Ca atare, in­terpretarea a fost reușită, dar fiorul tulbure, neliniștitor, pe care ni-1 datora acest personaj, nu s-a simțit. în rolul tatălui, „artist liber și gras", profet a! „experimentului", George Con­stantin a adus multă culoare și pitoresc, întoreînd pe dos, ca pe o mănușă, mijloacele sale dra­matice, în mijloace comice. în rolul mamei, Olga Tudorache a fost mai mult decît excelentă, perfect pe rol, de la prima la ultima silabă rostită. Cea mai spectaculoasă compoziție a serii, de mare forță, în rolul bătrînei bunice, a fost realizată de Văii Cios, în foarte potrivit și egal cuplu cu compoziția, tot atît de frapantă, a lui Florin Vasiliu, în rolul bătrînului unchi. în sfîrșit, Eliza Plopeanu s-a achitat de rolul tinerei logodnice cu totul onorabil, fără strălucire, dar fără stridentă.

Au sosit noutăți ! Aspect de la librâria „Mihail Eminescu“ din Timișoara

reexaminărilor școlare!
In fiecare an, a doua ju­mătate a lunii iunie și prima jumătate a lunii iulie, septembrie în întregime (cu unele prelungiri chiar și în luna octombrie) sint pe­rioade în care, și cred că nu greșesc cînd afirm, din doi ce­tățeni care vin iu «”diență la organele de învățatului (secții de învățămînt sau minister! unul vine pentru a solicita a- probare de reexaminare. Ca urmare a acestor solicitări, po­trivit reglementărilor in vi­goare, se organizează anchete, cercetări, verificări, se întoc­mesc referate, se adoptă hotă- rîri.La prima vedere s-ar părea că este vorba de un lucru cu totul firesc, respectiv transpu­nerea în fapt a unui drept de apel. O analiză atentă, insă, a conținutului unei sute de a- semenea contestații, eviden­țiază faptul că în aproape 95 din ele sînt acuzați profesorii de grave lipsuri profesionale și de ordin etic, în trei se vorbește de stări excepționale prin care au trecut elevii, pre­mergător, sau în timpul exa-

menului (boală, emoții etc.) și numai în două se explică in­succesul pe seama lipsei de cunoștințe din partea copiilor, apelîndu-se la bunăvoință și înțelegere din partea forului de învățămînt.Cu alte cuvinte, în covîrși- toarea majoritate a cazurilor, hotărîrile cadrelor didactice sînt puse sub semnul îndoie­lii, profesorii apărînd în pos­tura de pîriți.Pe acest considerent și al­tele, socotesc că ar fi mult mai bine să renunțăm la a- ceșt sistem al reexaminărilor, sistem care, prin implicațiile și mai ales prin complicațiile sale, a devenit generator de neajunsuri.Un prim neajuns — de am­ploare — constă, în înăsprirea relațiilor dintre profesori și părinți pe de o parte, dintre profesori și elevi pe d? altă partă. Edificiul încrederii re­ciproce. atît de necesar în re­lațiile școală—familie și pro­fesor—elev se năruie, făcînd loc neîncrederii, suspiciunii, indiferenței sau chiar adversi-

OFER central, cameră elegantă (24 
mp.) cămara, baia exclusivitate, bu­
cătăria, oficiul, boxa, chțcineta comu­
ne, gaze î contra apartament (două) 
camere sau garsonieră, exclusivitate, 
încălzire centrală. Tel. 14 31 53, dună 
ora 15,30. ________________ (59043)

ULTRACENTRAL bloc gaze, aparta­
ment 3 camere, dependințe, pentru 3 
garsoniere sau apartament 2 came­
re, central și garsonieră. Tel. 
51 87 97. _____ (59056)

CAUT femeie serioasă, internă, cu 
reqomandații, la 3 persoane. Tel. 
17 92 20._______________________ (59522)

ANGAJĂM externă serioasă supra­
veghere copil 6 ani șl menaj ușor ju­
mătate zi, confort, bloc. Tel. 24 86 02. 
ora' 15—22.____________________ (59101)

CAUT femeie internă pentru îngri­
jire copil și ajutor menaj. Tel. 
63 78 02._______________________ (59110)

ÎNGRIJITOARE, cunosc limba ger­
mană, caut post la copil. Adresați. 
Gheorghiu, calea Dorobanți nr. 36—40 
(căminul băncii).______________ (59060)

WARTBURG Lux 312 stare excepțio­
nală iulie 1966 vind. Tel. 32 69 89, 
orele 8—18.__________________ (59457)

VIND sobița teracotă pentru aragaz.
Tel. 13 13 66,__________________ (59487)

URGENT vînd liber apartament 3 
camere, bucătărie, dependințe. Tel. 
18 8747, ________________ (59486)

APARTAMENT exceptional, liber — 
Cișmigiu, vînd — schimb pentru vilă 
centrală. Vînd radio tranzistor Flori- 
da. Tel, 14 31 84.______________ (58704)

BUTELIE cu ceas, furtun, vînd. Tel.
51 64 23, orele 16—20, ________(58739)

VÎND sobă teracotă, butelie ara­
gaz, cazan baie, teavă 3 țoii. Tel. 
23 45 12. _____________________ (58865)

(Urmare din pag. I)noastră", apreciază funcționa­ra Elena Mihăilă. „Nu s-ar putea produce o mașină de spălat vase ?“ — ne întreabă într-o scrisoare gospodina Ma­ria Kiss din Brașov. „Aș vrea să găsesc în magazine un as­pirator de praf, cu lustruitor sau măcar un lustruitor de parchet separat", își exprimă dorința tehniciană Geta Ivan. Alte gospodine, semnalîndu-ne dispariția din magazine a „Sadului" — atît de util pentru scosul petelor de pe țesături — amintesc necesitatea îmbogă­țirii sortimentelor de produse chimice destinate curățeniei). Pe urmele acestor semnale critice am confruntat solicită­rile comerțului cu posibilită­țile industriei și, pornind de la constatarea că pregătitul mesei este cel care solicită mai mult timp gospodinei, am inventariat mai întîi situația din acest domeniu. Așa am aflat că în acest an gama ma­șinilor de gătit se va întregi cu tipul „Rodna", (caracteris­tici tehnice îmbunătățite față de alte tipuri), că vor apare primele sortimente de oale și crătiți bombate și cu guler (pentru menținerea .etanșei­tății), noi modeie de vase e- maiiate cu miner și toartă din material plastic etc. „Infragil" se va numi noul aparat pre­văzut cu furci metalice rota­tive, și destinat prăjitului cărnii, păsărilor, peștelui etc.Regretăm în schimb, că nu putem anunța gospodinelor data punerii în vînzare a mult promisului robot electric de bucătărie. Lipsa acestuia nu poate fi suplinită de „frag­mentele" anunțate pentru 1968 — un tip nou de mașină pen­tru tocat carne cu cuțit-disc și un model îmbunătățit de mașină de măcinat nuci — și nici de robotul manual, dotat cu trei dispozitive, ce urmează a fi realizat în acest an. In lo­cul așteptatului robot electric de bucătărie pe care între­prinderea „Metaloglobus", ur­ma să-1 pună pe piață în se­mestrul II 1967 ne-am mulțu­mit cu ceea ce ni se oferă, explicații și justificări. „L-am prevăzut la început cu dispo­zitive pentru patru operații (tocat carne, tăiat și răzuit cartofi, zarzavat etc.) — ne spune inginerul șef Gheorghe Ion — urmînd ca, ulterior să-i fi adăugat dispozitive pentru alte 6-8 operații: bătut frișcă și maioneză, stors suc de fruc­te etc. Robotul era astfel con­ceput incit să realizeze toca­tul a 2,5 kg de carne în 4 mi­nute. Noi am confecționat toate piesele, însă n-am izbutit să realizăm micromotoarele ne­cesare".Cercetînd cauzele întîrzierii, am ajuns la concluzia că dacă organele de resort din M.I.U. ar fi sprijinit întreprinderea

bucureșteană la realizarea mi- cromotoarelor fie în cadrul a- cestei fabrici, fie cu concursul noii fabrici de micromotoare din Pitești, fie — în sfîrșit — prin „Tehnoimport", de la care „Metaloglobus" solicită documentația respectivă de a- proape un an de zile, — pro­ducerea robotului respectiv nu s-ar fi tărăgănat atîta. Dar acestea sînt explicații... Scuze cu care nici carnea nu se toacă, nici frișca nu se bate mai repede...Ce alte „ajutoare" pentru gospodine a solicitat comerțul Ministerului Industriei U- șoare ? „Ar fi indicat — ne răspunde A. Tacorian, director general adjunct în M.I.C. — ca M.I.U. să producă oale pen­tru fiert cu pereți dubli și a- vertizor, tăietor de ceapă și zarzavat, filtru pentru cafea, spătare emailate pentru mașini de gătit (care feresc pereții de stropire), mănuși pe suport textil pentru menaj. O altă cerință: realizarea de mașini de gătit cu gaze tip „Carpați" și „Someș" cu termoregulator și cu condiții de siguranță îmbunătățite".Incredințîndu-ne că Direcția generală industrială a artico­lelor casnice din M.I.U. va a- naliza în mod amănunțit a- ceste propuneri, ca și altele făcute anterior de comerț, Gheorghe Negreanu, director general adjunct de resort în M.I.U., ne-a precizat că și co­merțul trebuie să-și îmbună­tățească activitatea. „Dacă s-ar efectua o mai profundă studi­ere a cererii de consum, o a- naliză prealabilă mai temei­nică a produselor solicitate a fi îndroduse în fabricație, nu s-ar mai întîmpla cazuri ca — după producerea lor — u- nele mărfuri să aibă o desfa­cere lentă sau să nu fie soli­citate în anumite locuri. Este cazul, de pildă, al meselor me­talice de călcat, sau al scărilor de interior, care nici măcar nu au fost popularizate suficient prin afișe, pliante etc. Ar tre­bui de asemenea ca organele comerțului să acorde mai multă atenție specializării ma­gazinelor cu articole de me­naj, pentru a ușura alegerea și cumpărarea produselor res­pective de către gospodine"...Acest dialog — intermina­bil dialog comerț-industrie — pare la un moment dat un joc în care partenerii își pasează unul altuia vinile, fiecare do- vedindu-se priceput mai ales în treburile celuilalt. O între­bare se pune : pe seama cui, în numele căror interese se poartă acest dialog ? E oare el constructiv ? N-ar trebui oare înlocuit cu un spirit să­nătos de colaborare capabil să ducă la găsirea celor mai bune căi pentru înfăptuirea dezide­ratelor exprimate de gospo­dine ?
MIRCEA SCRIPCA

r.

Acrițele Marga Georgescu și Olga Dumitrescu într-o scenă din spectacolul cu piesa „Jupi­ter se amuză" de A. J. Cronin, în montarea Teatrului de Stat din Galați.Foto : ION POPOVICI
teatre •

Frumoasa din pădurea adormită t 
Opera Română (16 48 20), ora 19,30» 
Secretul lui Marco Polo : Teatrul de 
operetă (14 80 11), ora 19,30 ; Romeo 
și Julieta : Teatrul National ,,I. L. 
Caragiale", sala Comedia (14 7171), 
ora 19,30 ; Jocul adevărului : Teatrul 
Național ,,I. L. Caragiale", sala Stu­
dio (15 15 53), ora 19,30; Opinia pu­
blică: Teatrul de Comedie (16 64 60), 
ora 20 ; D-ale carnavalului : Teatrul 
,.Lucia Sturdza Bulandra", sala din 
Bd. Schitu Măgureanu (14 60 60), ora 
20 » Kean : Teatrul ,.Lucia Sturdza 
Bulandra", sala Studio (12 44 16), ora 
20 ; Amintirea a două dimineți de 
luni : Teatrul Mic (14 70 81), ora 20 •, 
Luna dezmoșteniților : Teatrul ,,C. I. 
Nottara", sala Magheru (15 93 02), ora 
19,30 ; Cînd luna e albastră : Teatrul 
,,C. I. Nottara", sala Studio, ora 20 » 
Hoții : Teatrul ,,Barbu Delavrancea" 
(12 94 23), ora 19,30 > Un șirag de 
perle : Teatrul evreiesc de stat 
(21 36 71), ora 20 » Luceafărul dinspre 
ziuă : Teatrul ,,Ion Creangă" (12 85 56), 
ora 9,30 » Ileana Sînzlana : Teatrul 
,,Țăndărică- (15 23 77), ora 17 » Scan­
dal la Boema : Teatrul ,,C. Tănase" 
sala Savoy (15 56 78), ora 19,30 » Mu­
sic-hall : Teatrul ,,C. Tănase", sala 
din calea Victoriei 174 (15 04 18), ora 
19,30 i Selecțiunl de iarnă t Circul de 
stat (110120), ora 19,30 i Pentru tot 
ce-mi este drag : Ansamblul artistic 
al Uniunii Generale a Sindicatelor 
(13 13 00), ora 20.

| cinerna-tografe

SELECȚIA NOASTRĂ
• • • “ filme foarte bune 

• • — filme bune
• — filme mediocre 

Fără nici o notație — film slab

• 0 0 Război șl pace (seriile III 
si IV) : Patria (11 86 25), orele 10 — 
16,15 — 20 i

0 0 Căutațl Idolul : Republica
(11 03 72), orele 9.45 — 12 — 14,35 —

CEDEZ două camere cu acces de­
pendințe, la adrese diferite ; pentru 
garsonieră, încălzire centrală etaj 
i—3. Adresați căsuța agenției 59057.

CEDEZ garsonieră — Drumul Tabe­
rei — contra apartament indiferent 
cartierul. Tel. 31 78 93.________ (59059)

OFER : una cameră 19 mp., bucătă­
rie, antreu, cămară, etc., garaj, gaze, 
contra garsonieră sau 2 camere cu 
gaze. Tel. 63 21 85 între orele 19—21.

(59073)
OFER apartament trei camere, bloc, 

termoficare, etajul 8 — Drumul Tabe­
rei ; pentru mai mare, condiții simi­
lare sau două locuințe. Tel. 61 62 02, 
o: ele 18—20. (59077)

CEDEZ apartament 2 camere, de­
pendințe, încălzire centrală ; pentru 
două garsoniere cu încălzire centrală 
Demeter Ion, calea Griviței 401, bloc 
P, apartamentul 22, scara A, etaj 5. 
_____________________________ (59076)

; închirieri

Egoism și(Urmare din pag. I)
Nutresc nădejdea că vinovății 
vor fi urmăriți, fiindcă — mă 
întreb — se poate un exemplu 
mai scandalos de egoism si de 
indiferență ?

Pe o stradă a orașului s-a 
deschis un mare șantier de cons­trucție. Se dărîmă clădiri vechi, 
pe locul cărora se vor ridica al­
tele noi, și n-am nici o îndoială, 
somptuoase. Se fac, pentru ca 
să întrebuințez o expresie uzua­
lă, demolări. Dar măsurile de 
precauție menite să cruțe viața 
cetățenilor în trecere prin fața 
șantierului sînt precare și im­
provizate, expresie a aceleiași 
indiferențe pentru care nu mai 
găsesc adjective.

In același anotimp al zăpezii 
și al gheții se circulă, cum știe 
toată lumea, greu. Și se umblă 
și mai dificil cînd zăpada se 
transformă în lapoviță, străzile 
luînd, și nu rareori, aspecte la­
custre. M-am căit acum vreo 
zece zile că nu eram înarmat cu 
un aparat fotografic. Aș fi sur­
prins un instantaneu elocvent. 
Prin fața unei stații de trolei­
buz a trecut în goană o mașină 
particulară, indiferentă la faptul 
că în fața aceleiași stații era o 
băltoacă și vreo zece oameni în 
așteptarea vehiculului comun. 
Rezultatul nu mai trebuie con­
semnat, fiind îndeajuns de cu­
noscut, suficient comentat și cu 
alte prilejuri, dar intact și ne­
clintit în îndărătnicia lui ego­
istă.

indiferență
Amestec intenționat exemple­

le mari cu altele, numai apa­
rent mărunte, pentru că cele mici sînt la fel de grăitoare. Un 
autobuz își suspenda cursa pe o 
linie din motive obiective, dar 
nimeni nu înștiințează din vre­
me călătorii, condamnați să aș­
tepte în stații o mașină care nu mai vine, și asta pe o vreme 
cînd termometrul a luat-o de 
mult razna sub zero grade. Se 
poate da un exemplu mai con­
cret de indiferență pentru 
timpul și sănătatea oamenilor ?

Un telefon anonim îmi sem­
nala deunăzi că în fața unei școli se află, la o răspîntie frec­
ventată, un troian de zăpadă 
care maschează vizibilitatea în 
asemenea măsură că face posi­
bile accidente dintre cele mai 
grave. Se poate concepe o 
indiferență mai condamnabilă ?

Un cititor îmi cere pe un ton 
de somație să scriu despre ego­
ism și despre indiferență. M-am 
executat. Problema însă e: 
ajunge ?

Nu numai că nu ajunge, dar 
am sentimentul că lupta împo­
triva egoismului și a indiferen­
ței e un război de lungă durată, 
la care trebuie să participe toa­
tă lumea, înarmată cu răbdare 
și perseverență, folosind în a- 
ceastă campanie toate armele, 
de la sfatul plin de blîndețe 
pînă la sancțiunile cele mai as­
pre.

tații — ucigătoare a climatu­lui educativ.Alt aspect negativ generat de prezența sistemului reexa­minărilor în viața școlii se referă, de exemplu, la efecte­le educative nocive ce se răs- frîng asupra copiilor înșiși. Ei își formează o falsă convinge­re despre muncă. Viața le a- pare cu multe ieșiri sau por­tițe ce se pot deschide prin diverse mijloace, altele decît munca asiduă.La cele arătate pînă aici adaug încă un argument în sprijinul propunerii de des­ființare a reexaminărilor și anume irosirea timpului pre­țios de către cei care aleargă după aprobări pentru reexa­minări. întocmirea cererilor, așteptările la audiențe, uneori repetate, la același for sau Ia foruri diferite (avem în evi­dență cazuri de părinți veniți Ia minister din cele trial în­depărtate colturi ale țării di­rect sau după ce au apelat la serviciile organelor locale de învățămînt, ca să obțină apro­bări pentru reexaminări sau, și mai curios, pentru rereexa- minări) consumă multe ore.însumînd și timpul cheltuit de cei care studiază, cercetea­ză sau verifică asemenea ca­zuri, ne dăm seama de imen­sul timp prețios ce se irosește pentru acțiuni de loc pozitive pentru învătămîntul nostru.Sistemul reexaminărilor cu complicațiile sale, consider că poate fi înlocuit instițuindu-se de exemplu, o sesiune în plus, de lichidare a corigentelor. în sesiunea ordinară de corigen­te care are loc în perioada o- bișnuită să nu fie obligați să se prezinte toți elevii, ci nu­mai aceia care se consideră pregătiți, gata de a susține probele de examen.Pentru ceilalți, care, din di­verse motive, obiective sau subiective, nu s-au prezentat la sesiunea ordinară de cori- gențe să se fixeze o sesiune ulterioară de lichidare a cori­gentelor care poate avea loc premergător deschiderii cursu­rilor de la forma de învăță- mînt respectiv, sau chiar du­pă deschiderea acestora cu ă- ceeași comisie de examinare, respectîndu-se principiul: un elev, o singură examinare.în felul acesta găsesc că toți elevii vor fi puși în condi­ții egale de apreciere. De ase­menea, va fi asigurată atmos­fera propice unei v-riflcă-i r>- tente, fiind vorba de o mani­festare firească care se inte­grează efectiv în viața școlii și nicidecum o măsură impusă din afară.
Prof. MIU FILIPOIU

VÎND apartament, liberabil schimb, 
gaze. In vilă, situată în fața bufetu­
lui Kiseleff. Tel. 13 97 34, orele 18—19. 

(58937)
LISER — vind — două camere, de* 

pendinte, curte, gaze stradă. Tel. 
10 O?. 32._______________________ (59119)

VÎND apartament două camere, de­
pendințe ț pianină vieneză Forster cu 
placă bronz, mașină de' cusut Nau­
man. Tel. 57 56 67, după orele 17. 
______________________________ (59117)

VÎND radio auto englezesc, pompă 
auto de picior cu manometru, aspira­
tor Buran, radiator electric cu venti­
lație. Tel. 61 17 43, după ora 15.

(59122)
TELEVIZOR Temp 3 în stare bună, 

vînd. Tel. 21 70 13.____________(59127)
ȘEMINEU pentru gaze și aragaz, 

vînd. Tel. 62 13 24, după ora 18 
(591261

RECAMIER și fotoliu, masă, lustre, 
fotoliu-pat, vînd. Tel. 23 76 20, dună 
ora 5.______________________ (59088)

SINGER richtuit, Singer bărbăteas­
că, impecabile Jawa 250 ataș, vînd ; 
str. Panselelor 69, capătul tramvaiului 
21 (Berceni). ______ (59104)

CUMPĂR lustră Murano galbenă cu
4—6 brațe. Vind aragaz 3 ochiuri. Te).
15 56 85._______________________ (59103)

ASPIRATOR Raketa 7 la 220, vind
Tel. 16 38 13. (59108)

nouă, 
televi- 
(59114)

VÎND mașină cusut Singer 
magnetofon japonez portabil, 
zor Temp 2. Tel. 23 49 25.

CAUT loc de veci cimitirul Reînvie­
rea. Răspundeți căsuța agenției 59113.

DOROBANȚI — vind apartament 3 
camere, hol, dependințe, gaze, din 
care garsoniera liberă, restul prin 
schimb. Tel. 23 00 42._________ (59112)

CEDEZ înscriere Gordini 1967, pen­
tru apartament 2 camere, etaj 1—5 
Bucureștii Noi s-au preiau contract. 
Tel. 15 51 77. ______ (59005)

VÎND casă liberă singur curte 
lemne. Tel. 17 94 93, după amiaza. 
___________ (59025)

VIND apartament 3 camere, hol, 
dependințe, baie, lemne, eJiberabil ; 
pendulă Westminster, somieră dublă 
fier, lustră, vulpe argintie. Tel. 
71 27 68.   (59027)

VIND Singer birou suveică cartuș, 
fotolii, masă, cananea, război manual. 
Tel. 63 55 62.__________________ (590351

CUMPÂR apartament 2 camere, de- 
pendințe, proorietate personală în 
bloc nou — Colentina, Dorobanți sau 
Magistrală (eventual preiau înscrie- 
rea). Tel. 63 53 83.____________ (59034)

CUMPâR apartament hol, 2 came­
re, central, gaze, dînd schimb ase­
mănător. Tel. 12 16 73. (59041)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 17 62 04 
________________(59040)

VIND dicționar englez-englez curs 
străin învățati engleza fără profesor 
pentru începători, imprimat pe benzi. 
Tel. 75 55 48.__________________ (59039)

RUBIN 102 bună funcționare, vînd. 
Tel. 18 84 78, orele 7—19. (59049)

VÎND apartament etaj I, 4 camere, 
hol, teracote, central ; intrarea An- 
tim 4. Pentru informații : Agripina 
Popescu, str. Minotaurului 19 — par­
ter_________________________  (59047)

VÎND 3 camere, dependințe — car­
tier Filaret. Tel. 62 38 93 (17—20).
______________________________(59054)

CRAIOVA — vînd imobil ocupat, 
posibilități schimb. Graur, bulevardul 

Republicii 30. ________ (59082)
ceas 

mare. 
(59064)

VÎND brățară aur superbă, 
Schaffhausen, covor persan
Tel. 15 27 28, orele 18—20.

VÎND blană focă guler, serviciu 
masă ,.Imperial" cehoslovac. Tel. 
75 04 99._______________________ (59067)

HAINĂ imitație astrahan gris, im­
port, vînd. Tel. 57 45 39, orele 16—20.

(59079)
VÎND aparat foto Zorki 4, tip 1967 

nefolosit.. Tel. 31 68 67,_________(69075)
CUMPĂR injector păcură de 3—4 

litri capacitate orară. Tel. 21 40 84, 
între orele 7—9 și 18—21. (59034)

TINERI căsătoriți căutăm cameră mobilată, încălzire centrală, numai cartier cen­tral. Tel. 21 67 27 (56055)
TÎNĂR inginer, necăsătorit, 

cameră mobilată, intrare 
central, încălzire. Tel.

caut 
separată 
37 22 84. 

_______   (58301) 
INGINER singur caut cameră mo­

bilată încălzire centrală, acces baie, 
cartier central, sau semicentral. Tel. 
16 16 14, orele 16—20._________(59091)

DOMN singur caut cameră mobila­
tă, încălzire centrală, intrare se.nara- 
tă. Tel. 33 79 20, Intre 14,30—16. 
______ _______________________ (59094)

TÎNĂR inginer serios, caut cameră 
mobilată, semimobilată, încălzire cen­
trală, intrare separată. Tel. 33 77 45 
dună orele 16.32:______________ (59096)

PENTRU scurt timp căutăm cameră 
liberă. Tel. 17 94 93, după amiaza.

(590?5)
INGINER singur, serios, caut ca­

meră nemohilată, încălzire centrală, 
gaze, cu acces dependințe, contrai, 
eventual cedare soațiu. Răspundeți 
că^niM agenției 59072._______________

INGINER, singur, caut cameră. Tel. 
54 34 11 (17—20).

ENGLEZA — germana (fpneti- < 
că, conversație, gramatică) se 1 
predă pentru maturi, elevi si co- 1 
pii. Preparații speciale pentru ' '4 
merțul exterior și facultate. Tel ' 
15 59 26. (59441 (

PREDAU engleza, franceza, italiana, 
începători, avansați. Tel. 15 59 64. 
_______ _______________________ (59488)

PROFESOR și profesoară medităm 
matematică și română numai admite- 
re liceu. Tel 22 21 18. (59587)MEDICINA — pregătesc candidați admitere. Dr. Ser- ghievschi, tel. 14 30 71, orele 16—17. (58892)ASISTENT universitar dau lecții matematici pentru ad­miteri ; primele ore gratuite. Tel. 18 13 74. (58881)PROFESOR, pregătesc Ia matematici admitere facultăți și bacalaureat; asigur însuși­rea materiei. Tel. (Magistrală).

PROFESOR matematică pregătesc 
temeinic elevi pentru admitere liceu. 
Tel. 13 43 14._________ _______ (58912)

41 4^09 (50£M)
MEDITEZ pentru admitem, biologie, 

agronomie, medicină umană, veteri­
nară. Tel. 31 59 12, după ora 18. 

(59051)

PIERDUT certificat de naștere, cer­
tificat de 7 clase elementare și certi­
ficat de școala profesională C.F.R., 
pe numele Hanu Mihai, bulevardul 1 
Mai 229 B. Aducătorului bună recom­
pensăm________________________ (59061)

CARNET C.E.C. 59.1.160.480 pierdut 
în ziua 17 ianuarie 1968, pe numele 
Șarlote Ecaterina Georgescu. îl de- 
clar nul.______________________ (59089)

PIERDUT certificat încadrare cate­
goria II. I.R.T.A. din 5.II.1964, înre­
gistrat 70943 pe numele Buga Gheor- 
ghe. 11 declar nul.____________ (59118)

16,45 — 19 — 21,15 » București
(15 61 54), orele 9 — 11 — 13—15 
_ 17 _ 19 _ 21 i

> Un nabab maghiar : Melo­
dia (12 06 88), orele 9 — 11,30 — 13,45
- 16,15 — 18,45 — 21 ; Excelsior 
(18 10 88), orele 9,30 — 11,45 — 14 - 
16,15 — 18,30 — 20,45 » Festival 
(15 63 84), orele 8,45 — 11 — 13,30 - 
16 — 18,30 — 21 i

0 Servus Vera : Feroviar
(16 22 73), orele 9 — 11,15 — 13,30 - 
16 — 18,30 — 21 i Aurora (35 04 66) 
orele 8,30 — 10.45 — 13 — 15,30 — 
18 — 20,30 i

0 0 încercuirea : Capitol 
(16 29 17), orele 8,45 — 11 — 13,30
- 16 — 18,30 — 21 |

0 0 0 Dragostea unei blonde : 
Grivița (17 08 58), orele 9,30 — 11,30
- 13,30 — 16 — 18,15 - 20,30 »

• 0 O sută de dalmațlenl : Vic­
toria (16 28 79), orele 9,30 - 11,45 - 
14 — 1615 — 18,30 — 20,45 » Dacia 
(16 26 10), orala 8,15 — 14,30 în con­
tinuare, 16,45 — 19 — 21 i

• Cînd tu nu ești : Lumina 
(16 23 35), orala 9 — 15,45 — în con­
tinuare, 18,30 — 20,45 i Lire (317171), 
orele 15,30 - 18 — 20,30 »

Corlgența domnului profe­
sor t Doina (18 35 38), orele 12 — 14
- 16 — 18,15 — 20,30 i Ciulești 
(17 55 46), orele 15 — 17 - 19 — 21 i 
Modern (23 71 01), orele 9,30 — 11,45
- 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 »

0 0 Zece negri mititel : Union 
(13 49 04), orele 14,30 — 16,30 —
20.30 i La 18,30 Desene animate : 
Moșilor (12 52 93), orele 15,30 — 18
- 20,30 ,

0 Marele restaurant : înfrăți­
rea între popoare (17 31 64), orele
10.30 - 16 — 18 — 20 j

0 Dosarul numărul XII : Bu- 
zești (15 62 79), orele 15,30 — 18 — 
20,30» Arta (213186), orele 9—16 în 
continuare, 18,15 — 20,30 »

0 0 Filme documentare t Tim­
puri Noi (15 6110), orele 9—21 în 
continuare »

0 Escroc fără vole i Bucegi 
(17 05 47), orele 9 — 11,15 — 13,30 —

16 — 18,15 — 20,30 » Tomis (21 49 46) 
orele 9—16 în continuare, 18,15 —
20,30 » Flamura (23 07 40), orele 9 —
11.15 — 13,30 în continuare, 16 —
18.15 — 20.30 » Gloria (22 44 01), ore­
le 9 — 11,15 — 13,30 — 16 — 18,15
- 20,30 »

0 0 Agonie șl extaz : Flacăra
(21 35 40), — orele 14 — 17 — 20 » Vi­
itorul (11 48 03) orele 15,30 — 18 — 
20,30 »
• • • Ocolul : Unirea (17 10 21), 

orele 16 — 18,15 — 20,30 »
0 0 Jocuri neschimbate : Vltan 

(21 39 82). orele 14 — 16 — 18,15 — 
20,30 »

0 0 0 Război șl pace (seria I șl 
II): Miorița (14 27 14), orele 9,30 - 
14 în continuare » 18,30 »

• • Un taxi pentru Tobruk : 
Popular (35 15 17), orele 15,30 — 18
- 20,30 i

0 0 Regina zăpezii : Munca
(21 50 97), orele 14 — 16 șl Haiducii: 
orele 18 — 20 »
• 00 Spartacus t Cosmos (35 19 15) 

orele 14,30 — 17,30 — 20,30 »
0 0 Slndbad marinarul : Vii­

torul (11 48 03), orala 15,30 — 18 —
20.30 »

• • Al șaptelea continent t Co- 
lentina (35 07 09), orele 16 — 18 - 
20 »

• Loana : Volga (11 91 28). 
orele 9 — 11,15 — 13,30 — 15,45 - 
18,15 — 20,45 » Drumul Sărl| (31 28 13) 
orele 15 - 17,30 - 20,30 »

• Lordul din AJexanderplati : 
Floreasca (33 29 71), orele 9,30 — 12
— 15 — 18 — 20,30 i

0 O fata fericită t Rahova 
(23 91 00), orele 10,30 — 15,30 — 18
— 20,30 |

0 Cerul începe la etajul III : 
Progresul (23 94 10), orele 14,30 —
16.30 — 18,30 — 20,30 »

• Contele Babby, spaima ves­
tului sălbatic : Ferentari (23 17 50), 
orele 15,30 — 18 — 20,30 » Crîngași 
(17 38 81) orele 15,30 — 18 — 20,30 »

0 0 Cea mal lungă noapte : Co- 
troceni (13 62 56), orele 15,30 — 18 —
20.30 i

• 0 Romanță pentru trompetă: 
Pacea (31 32 52) orele 15,45 — 18 —
20,15 »
• 0 0 Billy mincinosul : Central 

(14 12 24). oiele 8,45 — 10.45 - 13,i5 
— 15,45 — 18,15 — 21 » Sala Palatu­
lui orele 17,30 — 20,30 »

0 0 0 Lin bărbat și o femeie : Lu­
ceafărul (15 87 67), orele 9 — 11.15 — 
13,30 — 16,15 — 18,30 — 20,45 »

Cinemateca — Melodii ne­
muritoare : 10 — 12,30 — 16,30.

I televiziune""]
18: La ordinea zilei » 18,30: Stu­

dioul pionierilor » 19: Mult e dulce 
și frumoasă — emisiune de limbă ro­
mână » 19,30: Telejurnalul » , 19,50: 
Buletinul meteorologic. Publicitate » 
20: Filmul serial : Ivanhoe » 20,30:
întrebări la care s-a răspuns. între­
bări la care nu s-a răspuns încă » 
21: Seară de operetă » 21,35: Povestea 
unui număr de circ » 22: Parada ve­
detelor » 22,20: Telejurnalul » 22,30:
Campionatul european de patinaj ar­
tistic.

■'cum va fi vremeâ]

Pentru zilele de 
28, 27 și 28 ianu­
arie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vreme în 
general umedă, cu 
cerul temporar no- 
ros. Vor cădea pre­
cipitații locale. 
Temperatura în 

scădere la începutul Intervalului, 
apoi in creștere ușoară. Minimele vor 
fi cuprinse între minus 15 și minus 
5 grade, iar maximele între minus 7 
și plus 3 grade.

La munte : După o încălzire tre­
cătoare, vremea se va răci ușor. 
Cerul va fi schimbător. Vor cădea 
precipitații slabe. Temperatura ușor 
variabilă.

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 16 18 63, 
după 16,30, duminică după 9. (59086)

BUTELIE cu ceas, fotoliu-pat, vînd. 
Tel. 31 14 74.__________________ (59083)

OFER cameră 20 mp, bucătărie, 
baie, dependințe, curte mare, lemne » 
contra 2 camere, hol sau bucătărie. 
Tel. 22 18 20.__________________ (59528)

URGENT ofer 2 apartamente raioa­
ne noi ; contra apartament 4 camere 
(3 plus hol locuibil) central, încăl­
zire centrală, gaze. Tel. 12 86 14, ora 
17—21. __________________ (59562)

APARTAMENT și garsonieră gaze, 
contra apartament 3, 4 camere. Tel, 
62 32 86._______________________ (58214)

SCHIMB apartament 2 camere bloc 
nou, încălzire » contra apartament 3 
camere bloc, încălzire. Tel. 18 51 79, 
după orele 17. (59125)

BAIA Mare — cedez apartament 2 
camere, dependințe, etaj 1 încălzire 
centrală » contra similar București, 
Grosfeld, str. Delavrancea 25/4 Baia 
Mare._________________________ (59087)

SCHIMB gartonlerK — Drumul Ta­
berei — etaj II, doresc apartament 2 
camere, încălzire centrală. Tel. 
71 01 90. ___________________ (59102)

OFER apartament două camere, de­
pendințe, lemne, ppșibiMtăți garaj » 
contra garsonieră. Tel. 22 80 59. 
______________________________ (59111)

OFER apartament bloc 2 camere » 
pentru apartament 3—4 camere, în­
călzire centrală sau gaze, cartier Fi­
lantropia, Domenii. Tel. 18 19 02. 
_______________________ (59116)

CEDEZ apartament elegant două 
camere, toate dependințele — Arcul 
de triumf » pentru două garsoniere a- 
celași cartier. Tel. 18 19 60. (59038)

EUGENIA Zahar;a anunță 
cetarea din viață a dragei , 
rOri AURA VÎRLĂNESCU. 
marea va avea loc vineri : 
nuarie 1968, la ora 16, la < 
rul fielu. (

î în- 
ei su- 
Inhu- 

26 ia- 
cimiti- 
(59595)

SOȚIA, copiii, nepoții, familiile în­
rudite mulțumesc pe această cale tu-h’ 
turor, care au luat parte la marea du­
rere, prilejuită de pierderea iubitului 
lor dr. CARAGHEORGHIEV CON­
STANTIN. (59492)

CU adîncă durere copiii, ginerii, 
nora și nepoții anunță încetarea 
din viață după o scurtă și grea 
suferință a celui ce a fost BABA 
TEODOR pensionar C.F.R. înmor- 
mîntarea vineri 26 ianuarie 1968 
la cimitirul Sfînta Vineri, orele 
16. (59633)

FAMILIA Ciobănescu, ' mulțumește 
corului Radioteleviziunii și tuturor 
acelora, care au luat parte la marea 
durere suferită prin pierderea nepre­
țuitului lor MIHAI CIOBĂNESCU soț 
și tată._______________________ (59541)

FAMILIA Sabău, anunță cu durere 
încetarea din viață după o lungă și 
grea suferință a scumpei lor VERO­
NICA SABĂU soție și mamă. înhu­
marea 25 ianuarie, ora 15, la cimitirul 
catolic Belu. _________ (59580)

3 .

TINÂRĂ caut cameră, contra me- 
naj. Adresați urgent: tel. 56 15 66. 

(59042)
CAUT două locuri (cripte) cimitir 

Sfînta Vineri — central. Tel. 32 77 82, 
orele 18._____________________ (59106)

CAUT asociat construcție vilă — 
Cotroceni. Tel. 24 76 77, după ora 18.

(59070)

Anunțurile se primesc la următoarea adresă : AGENȚIA 
DE PUBLICITATE - E.S.l.P. București, str. Eforiei nr. 6. 
raionul Lenin, telefon 16.79.45.
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COMUNICAT
CU PRIVIRE LA VIZITA OFICIALĂ ÎN ITALIA

A PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE MINIȘTRI 
AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, 

ION GHEORGHE MAURER

SEMNAREA UNUI PLAN 
DE COLABORARE CUL­
TURALA ÎNTRE ROMÂ­
NIA Șl R.P. MONGOLA

Sosirea în Capitală a tovarășului Just Lippe, 

secretar al C.C. al P.C. din Norvegia

La invitația președintelui Consiliului de Miniștri al Re­publicii Italiene, domnul Aldo Moro, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii So­cialiste România, domnul Ion Gheorghe Maurer, însoțit de ministru] afacerilor externe, domnul Corneliu Mănescu, a făcut o vizită oficială în Italia, în zilele de 22 și 23 ianuarie 1968.In timpul șederii la Roma, președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, și ministrul afaceri­lor externe, Corneliu Mănescu, au fost primiți de către preșe­dintele Republicii Italiene, Giuseppe Saragat.înalții oaspeți români au fost întîmpinați pretutindeni, în cursul vizitei, cu sinceră cor­dialitate, în spiritul tradițio­nalei simpatii și prietenii care există între popoarele român și italian.Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socia­liste România, Ion Gheorghe Maurer, a avut convorbiri cu președintele Consiliului de Mi­niștri al Republicii Italiene, Aldo Moro, la care au partici­pat, din partea română : mi­nistrul afacerilor externe, Cor­neliu Mănescu, ambasadorul Republicii Socialiste România la Roma, Cornel Burtică, Mir­cea Bălănescu, ambasador, di­rector în Ministerul Afaceri­lor Externe, și alți funcționari superiori ai acestui minister, iar din partea italiană : mi­nistrul afacerilor externe, Amintore Fanfani, ambasado­rul Italiei la București, Nic- colo Moscato, secretarul gene­ral al Ministerului Afacerilor Externe, ambasadorul Casto Caruso, și al'v; funcționari su­periori ai acestui minister.Convorbirile purtate au per- -mis să se procedeze la un larg schimb de vederi în legătură cu principalele probleme in­ternaționale actuale și să se evidențieze cursul favorabil al relațiilor bilaterale româno- italiene și perspectivele lor de dezvoltare.Părțile au căzut de acord asupra necesității de a depune în continuare eforturi pentru consolidarea păcii, pentru des­tinderea internațională și au subliniat. în acest context, im­portanța promovării unor re­lații de respect reciproc și co­laborare între state, indiferent de orînduirea lor socială.
f în scopul întăririi securi­tății în lume, cele două părți acordă o mare importanță a- doptării de măsuri capabile să ducă la realizarea unor pro­grese substanțiale pe calea în­făptuirii dezarmării generale și complete, sub control inter­national eficace.Ele reafirmă că o etapă im­portantă spre un astfel de obiectiv o poate constitui în­cheierea unui tratat de nepro- liferare a armelor nucleare, care, în cadrul unui sistem de măsuri menite să ducă la eli­minarea acestora, să garanteze securitatea tuturor statelor, drepturile și posibilitățile pentru toate de a se folosi, în

VIZITA In italia a tovarășului 
ION GHEORGHE MAURER

(Urmare din pag. 1)este o țară pe care o stimăm și o iubim și căreia îi dorim tot binele. Â fost pentru noi o zi istorică".
★ROMA 24 — Agerpres — Corespondență de la Nicolae Puicea și Mircea Ionescu i Pre­ședintele Consiliului de Miniș­tri al României, Ion Gheorghe Maurer și persoanele care îl însoțesc au .vizitat miercuri la amiază centrul istoric al Ro­mei. După ce a străbătut Via dei Fori Imperiali, premierul român s-a oprit la celebrele monumente ale Romei antice „Forumul roman', „Columna lui Traian" și „Coliseumul". Profesorul Gianfilippo Caret- toni, directorul monumentelor antice din capitala Italiei, a fă­cut oaspeților o amplă prezen­tare a acestor vestigii ale tre­cutului.
★Seara, conducerea Societății cu capital de stat ENI (Enite Nazionale Idrocarburi), a ofe­rit o recepție în onoarea pre­ședintelui Consiliului de Mi­niștri al Republicii Socia­liste România, Ion Gheorghe Maurer.La recepție au participat

condiții de egalitate, de cuce, ririle științei și tehnicii con­temporane în domeniul utili­zării pașnice a energiei nu­cleare sub un control interna­țional echitabil.Constatînd că proiectul de tratat prezentat recent con­ferinței de la Geneva a înre­gistrat progrese prin luarea în considerare a unora din ob­servațiile prezentate de dife­rite state, cele două părți a- preciază că perfecționarea mai departe a proiectului și înche­ierea tratatului ar crea pre­mise favorabile soluționării și a altor probleme ale secu­rității în Europa și în lume.Părțile au relevat că stator­nicirea unui climat de securi­tate și cooperare pe continen- I tul european ar corespunde a- tît intereselor fundamentale ale popoarelor europene, cît și ale păcii în lume.A fost exprimată părerea comună că trebuie studiate cu grijă inițiativele întreprinse în această direcție și s-a eviden­țiat însemnătatea promovării în continuare a tendințelor ac­tuale de dezvoltare a relații­lor bilaterale între statele con­tinentului european, pe baza principiilor Cartei O.N.U. și. îndeosebi, a respectării prin­cipiilor independenței și suve­ranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în tre­burile interne. Procesul inten­sificării acestor relații, care și-a dovedit caracterul pozitiv, constituie o premisă impor­tantă în vederea creării con­dițiilor favorabile pentru dez­voltarea colaborării și pentru întărirea securității în Europa.Părțile au făcut un cuprin­zător schimb de idei asupra situației din Orientul Mijlociu și au reafirmat voința de a face tot ce le stă în putință pentru a favoriza găsirea unei soluții stabile și echitabile a problemelor existente, care să asigure conviețuirea pașnică și progresul tuturor popoare­lor din această zonă.Exprimîndu-și punctele de vedere asupra problemei viet­nameze, cele două părți și-au manifestat adînca lor îngrijo­rare față de continuarea răz­boiului din Vietnam și față de pericolele care decurg din a- ceasta, amenințînd pacea mon­dială. Părțile și-au reafirmat părerea comună că este ne­cesar să se ajungă la regle­mentarea problemei vietna­meze pe baza acordurilor de la Geneva din 1954. încetarea conflictului din Vietnam va avea, fără îndoială, un efect pozitiv asupra situației inter­naționale în ansamblul ei.Părțile sînt de acord că gra­vele probleme existente în lume, focarele actuale de criză confirmă necesitatea — întot­deauna susținută de ele — de a se depune străduințe pentru întărirea Organizației Națiuni­lor Unite și creșterea eficienței ei, pe baza asigurării univer­salității și a realizării func­țiunii ei fundamentale de salvgardare a păcii și preîn- tîmpinare a conflictelor.Cei doi președinți ai consi­liilor de miniștri au constatat

Raffaele Girotti, vicepreședin­tele ENI, și membri ai condu­cerii societății, Giuseppe Lu- pis, subsecretar de stat la Mi­nisterul Afacerilor Externe, re­
întilnire

Ion Gheorghe Maurer —
Luigi Longo

ROMA 24 (Agerpres). — în ziua de 24 ianuarie a avut loc la Roma o întîlnire a tovară­șului Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Exe­cutiv, al Prezidiului Perma­nent al C.C. al P.C.R., pre­ședintele Consiliului de Miniș­tri al Republicii Socialiste România, cu tovarășul Luigi Longo, secretar general al Partidului Comunist Italian.La întîlnire au participat, din partea română, tovarășii : Corneliu Mănescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afa­cerilor externe al Republicii 

evoluția favorabilă a relațiilor bilaterale româno-italiene și au examinat ample posibili­tăți de dezvoltare a acestora.în ce privește relațiile eco­nomice, cei doi președinți au constatat cu satisfacție că dez­voltarea schimburilor econo­mice a continuat într-un mod deosebit de promițător, ajun- gînd la peste 100 miliarde de lire în 1967. Noile înțelegeri care au fost încheiate în lunile trecute, ținînd cont de posibi­litățile efective ale economii­lor celor două țări, permit să se prevadă o creștere ulterioa­ră a cooperării comerciale, in­dustriale, tehnice și financiare între cele două țări.în cursul vizitei, cei doi mi­niștri ai afacerilor externe au procedat la schimbul instru­mentelor de ratificare a acor­dului cultural și au semnat acordul de colaborare în do­meniul turistic, precum și un acord cu privire la reglemen­tarea problemelor financiare în suspensie dintre cele două țări.S-a hotărît că, în cursul săp- tămînilor viitoare, delegații ale celor două țări se vor întîlni pentru a negocia un acord de comerț și navigație.Peste puțin timp vor avea de asemenea loc alte tratative în vederea încheierii unui a- cord aerian, cu scopul de a stimula activitatea companii­lor naționale respective.în domeniul relațiilor cul­turale, cele două părți au luat act cu satisfacție de progresele realizate în ultimii ani. S-a hotărît dezvoltarea în conti­nuare a unor astfel de relații și în acest scop să se asigure adîncirea schimburilor în do­meniul cultural și tehnico-ști- ințific.Subliniind importanța con­tactelor personale și a schim­burilor de păreri efectuate între factorii de răspundere ai ambelor țări, relevînd carac­terul lor util și contribuția pe care o aduc la o mai bună cunoaștere reciprocă și la dez­voltarea colaborării bilaterale, cele două părți și-au reafir­mat hotărîrea de a continua și în viitor asemenea contacte și întîlniri cu convingerea că ele vor constitui un aport la întărirea destinderii interna­ționale, a încrederii între sta­te, în interesul general al pă­cii și în special al prieteniei româno-italiene.Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socia­liste România, Ion Gheorghe Maurer, a invitat pe președin­tele Consiliului de Miniștri al Republicii Italiene, Aldo Moro, și pe ministrul afacerilor ex­terne, Amintore Fanfani, să facă o vizită oficială în Ro­mânia.Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Italiene și ministrul afacerilor externe au acceptat cu plăcere invita­ția, urmînd ca data vizitei să fie stabilită pe cale diploma­tică.

prezentanți ai conducerii Mi­nisterului Participațiilor Sta­tale, oameni de afaceri și alți reprezentanți ai vieții econo­mice din Roma.

Socialiste România, și Cornel Burtică, ambasadorul Republi­cii Socialiste România la Roma, iar din partea italiană tovarășii: Enrico Berlinguer, Armando Cossutta și Carlo Galluzzi, membri ai Direcțiu­nii C.C. al P.C.I.Cu acest prilej, s-a făcut un larg schimb de păreri asupra principalelor probleme ale si­tuației internaționale, precum și asupra relațiilor dintre cele două partide.Întîlnirea s-a desfășurat în- tr-o atmosferă caldă, tovără­șească, de înțelegere reciprocă.

La 24 ianuarie a avut loc la Ministerul Afacerilor Externe semnarea Planului de colabo­rare culturală între Republica Socialistă România și Repu­blica Populară Mongolă, pe anii 1968—1969.Planul semnat conține pre­vederi privind schimburi de vizite ale unor oameni de ști­ință, cadre medicale, artiști, scriitori, studenți, lucrători din domeniul radio și televiziunii, precum și schimburi de expo­ziții și de materiale docu­mentare.Tratativele s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie.Din partea română, planul a fost semnat de Vasile Gliga, adjunct al ministrului afaceri­lor externe, iar din partea mongolă de Togoociin Ghen- den, ambasador extraordinar și plenipotențiar al R.P. Mon­gole la București.
Astăzi joi, 25 ianuarie, a 

apărut nr. 5 al revistei 
„LUMEA", săptăminal de 
politică externă.

PLECĂRIMiercuri a părăsit Capitala o delegație a Consiliului Na­țional al Femeilor din Româ­nia, condusă de tovarășa Cor­nelia Dinescu, secretară a C.N.F., care la invitația Parti­dului Democrat dm Guineea, va participa la lucrările Con­gresului femeilor din Guineea.
VIZITA SENATORULUI 
AMERICAN WALTER 
MONDALEîn zilele de 22—24 ianuarie a făcut o vizită în țara noastră senatorul american Walter Mondale. Oaspetele a fost pri­mit de către Gheorghe Gaston Marin, vicepreședinte al Con­siliului de Miniștri, Ilie Mur- gulescu, vicepreședinte al Ma­rii Adunări Naționale, a avut întrevederi la Ministerul Afa­cerilor Externe, Ministerul Co­merțului Exterior și la Banca Națională, a vizitat Fabrica de agregate și mașini-unelte „București" și Rafinăria „Brazi“-Ploiești.
CONSFĂTUIRE ȘTIINȚI­
FICAIeri dimineața, în aula Acade­miei de studii economice, au în­ceput lucrările celei de-a Vl-a consfătuiri științifice a Direcției Centrale de Statistică de pe lin­gă Consiliul de Miniștri.Cuvîntul de deschidere a consfătuirii a fost rostit de acad. Octav Onicescu, președin­tele Comisiei de statistică ma­tematică din Direcția Centrală de Statistică.Conf. univ. dr. Constantin Io­nescu, directorul general al Di­recției Centrale de Statistică, a prezentat apoi comunicarea in­titulată „Probleme actuale ale cercetării științifice în statistica social-economică". în cadrul șe­dinței de dimineață au mai pre­zentat comunicări academicienii Gheorghe Mihoc, Octav Onices­cu, Aurel Avramescu. Tiberiu Popovici, Grigore Moisil și Ște­fan Milcu.Lucrările consfătuirii continuă în cadrul a patru secții.

Cît timp va dura
„sesiunea" de restanțe?

(Urmare din pag. I) 'restante. Desigur, acestea sînt numai niște propuneri (!) pen­tru că ele vor trebui înain­tate la 1 februarie spre apro­barea MIC, care probabil va face obiecțiuni. Și uite așa, cu „mai dă de-aici, mai lasă de dincolo" timpul trece. Așa cum a trecut și în anul prece­dent cînd lipsurile manifes­tate în activitatea organizații­lor de construcții-montaj prin neasigurarea unor materiale, utilaje, mecanisme de cons­trucții și a forței de muncă necesară pe șantierele unor obiective din cadrul CSA, MIU, MIA, au dus la nereali- zarea lor în termen.O mare răspundere revine și furnizorilor care au livrat cu întîrziere sau n-au livrat nici la această oră utilajele și instalațiile tehnologice. Dintre cei ale căror contracte poartă pecetea „neonorat la timp" menționăm : ,,Unio“ Satu
Mare, „Grivița Roșie" Bucu­
rești, „Independența" Sibiu, 
„Tehnofrig" Cluj, Uzina de 
pompe București. Ce faceți tovarăși de la „Independența" Sibiu ? Știți oare că cele 40 milioane cărămizi anual nu pot fi produse de Fabrica din Mureșeni din cauza unor că­rucioare pe care deși le-ați furnizat cu întîrziere mai au nevoie de recondiționări ?Să nu neglijăm nici faptul că pe lîngă cele 125 de capa­cități și obiective nepuse in­tegra] în funcțiune mai sînt 76 date numai parțial în exploatare (!). Iată deci că deși în repetate rînduri s-a atras atenția asupra acestei practici inadmisibile, minis­terele beneficiare continuă să accepte aceste „semi-capaci- tăți".Mai există o serie de obiec­

Un spectacol cu o piesă din repertoriul clasic universal — „Hoții", 
de Schiller — într-o nouă interpretare, cea a colectivului de la 
Teatrul „Barbu Delavrancea", din București. Spectacolul, realizat 
în regia lui Mircea Marosin, va fi prezentat astă-seară. In clișeu : 
Actorii Sanda Maria-Dandu și Alexandru Repan, la ultima re­

petiție Foto : ION POPOVICI
OASPEȚI PE SCENELE 
BUCUREȘTENE

Au sosit în București pianistul 
Rudolf Kerer și basul Ivan Pe­
trov — U.R.S.S. Kerer va inter­
preta la Ateneu, în ziua de 26 
ianuarie, Concertul pentru pian 
și orchestră nr. 1 în Re major 
de Prokofiev, care va fi repetat 
și a doua zi, pe aceeași scenă, 
iar basul Ivan Petrov va apărea 
pe scena Operei Române din 
București, în „Faust", miine, ur­
mînd să interpreteze pe data de 
29 ianuarie rolul titular în „Don 
Carlos".

★Spectacolul de miercuri sea­ra cu „Lohengrin" de Wagner, pe scena Operei bucureștene, a întrunit, alături de artiștii noș­tri, doi oaspeți străini. Tenorul Ken Neate din Australia a de­ținut rolul titular, iar Ia pupi­tru a apărut dirijorul italian, Napoleone Annovazzi, o cunoș­tință mai veche a publicului românesc. Tenorul australian a a avut ca parteneri pe Elena Dima, Dorothea Palade, David Ohanesian, Valentin Loghin, Lucian Marinescu.
AL 2 OOO-LEA ARAGAZ 
PENTRU EXPORTîntreprinderea „1 Septem­brie" din orașul Satu Mare, specializată în producția ma­șinilor de uz casnic, a expe­diat cel de-al 2 000-lea aragaz din producția pentru acest an contractată la export.
A apărut revista 

TEATRUL
nr. 1 (anul XIII)

ianuarie 1968

PLAN DE COLABORAREIeri a fost semnat planul de 
colaborare între Ministerul Să­
nătății al Republicii Socialiste 
România și Ministerul Sănătății 
al R.D. Germane, pe anul 1967— 
1968, Potrivit acestui plan vor 
avea loc schimburi de delegați 
care să studieze temele de inte­
res comun pentru ministerele 
respective, în domeniul asisten­
ței medicale curativo-profilac- 
tice, al educației sanitare, al 
pregătirii și perfecționării me­dicale și se vor face schimburi 

tive (de pildă, în cadrul CSA, complexele agricole de tip in­dustrial, fermele de vaci și lu­crările de irigații) care au fost puse în funcțiune pe baza unor provizorate care asigură utilitățile. Constructorul afir­mă ! prima grijă a fost să dăm 
economiei naționale capaci­
tățile la termenul stabilit. Dar ce facem cu șantierele care rămîn deschise în conti­nuare în 1968 pentru execuția unor lucrări, și din păcate nu­meroase, necesare funcționă­rii unităților în condițiile pre­văzute în proiecte ? Se im­pune deci, neîntîrziat, lichida­rea de către organizațiile de construcții-montaj a acestor așa-numite „codițe" care nu fac altceva în momentul de față decît să greveze în conti­nuare forțele de care cons­tructorul are nevoie. Este 
neapărat necesar ca ministe­
rele beneficiare amintite și 
organizațiile de construcții să 
treacă operativ la stabilirea 
pențru fiecare obiectiv res­
tant a unui termen precis 
pentru intrarea in funcțiune, 
termen în care să se includă 
execuția integrală a tuturor 
Utilităților și lucrărilor, care 
să coincidă totodată și cu data 
închiderii șantierelor- Consi­
derăm că Banca de Investiții 
are la îndemînă un mijloc efi­
cient de a grăbi recuperarea 
restanțelor și trebuie să facă 
uz de el: concentrarea fon­
durilor de investiții pe obiec­
tivele rămase in urmă, ceea 
ce obligă constructorul să se 
organizeze. Și aceasta cu atît 
mai mult cu cit investițiile 
anului 1968 cer, la rîndul lor, 
asigurarea unui ritm normal 
încă din primul trimestru, 
ritm care nu trebuie sq. fie 
deloc afectat de recuperarea 
restanțelor.

Jng. C. VRANCEANU 

de informații, de documentație și de literatură medicală.

MODEL NOU 
DE BICICLETA

La sfîrșitul trimestrului I 
din acest an va fi livrat co­
merțului un model nou de 
bicicletă din seria „Junior". 
Avînd mărimea de 7/8, prc„ 
zentînd îmbunătățiri ca as­
pect ți de ordin tehnic, noua 
bicicletă este destinată în­
deosebi tineretului. Se mai 
prevede, de asemenea, pro­
ducerea unui tip de bicicle­
tă pliabilă și a altuia cu ca­
drul dublu.

POLICLINICĂ NOUA LA 
PIATRA NEAMȚ

In orașul Piatra Neamț a fost 
dată ieri în folosință o nouă 
policlinică, în care funcționează 
servicii și cabinete medicale de 
specialitate atît pentru adulți, 
cît și pentru copii. Tot aici își 
desfășoară activitatea mai multe 
laboratoare dotate cu mijloace 
moderne de investigații, o stație 
de sterilizare, o farmacie și o bucătărie dietetică. In noua po­
liclinică pot fi acordate zilnic 
1 500—2 000 de consultații și tra­
tamente.

Rubrică alcătuită de 
CORNELIA PREDA

SPORT• Selecționata română de fotbal, aflată în turneu în Bra­zilia. a jucat la Sao Paulo cu formația Piracicaba. Meciul s-a încheiat cu scorul de 6—2 (2—1) în favoarea fotbaliștilor ro­mâni.• Sala sporturilor de la Flo- reasca va găzdui astăzi de la ora 17,30 întîlnirea dintre echipele feminine de tenis de masă Pro­gresul București și Aussnehandel Berlin (R.D. Germană) contînd pentru semifinalele „Cupei cam­pionilor europeni". în continu­are se va disputa o dublă întîl­nire internațională amicală din­tre echipele României și Iugo­slaviei (masculin și feminin).• în finala probei de simplu masculin din cadrul turneului internațional de tenis de la Bombay, Metreveh (U.R.S.S.) l-a învins cu scorul de 11—9,6— 3. 6—2 pe Ion Tiriac (Ro­mânia). Proba feminină a fost cîștigată de Ivanova (U.R.S.S.), care a dispus cu 6—4, 6—3 de Migupa Vasaft (India).în proba de dublu. Ion Tiriac și Ilie Năstase au învins în fi­nală cu 5—7, 3—6, 6—1, 6—4.
7— 5 perechea indiană Jaideep Mukherjea, Premjitt Lall.<• Wijkanzee — Olanda (prin telefon). — Marele maestru român Florin Gheorghiu l-a în- tîlr.it ieri în turneul de la Be- werwijk pe marele maestru iu­goslav Ivkov. După o dispută complicată, în care Gheorghiu a sacrificat doi pioni pentru atac, ’ei doi jucători au convenit, la capătul unei crize acute de timp, să declare remiză. O sur­priză de proporții : Korcinoi, li­derul clasamentului, a făcut o greșeală gravă la mutarea ze­cea, în partida cu Portisch, pier- zînd. Clasament : 1) Korcinoi 10,5 puncte ; 2) Tal 7,5 puncte ; 3—5) Gheorghiu, Hort și Por­tisch 7 puncte.în turneul secundar, Victor Ciocîlt.ea a remizat cu Flesch și se află pe locul trei în clasa­ment.în turneul feminin, maestra internațională Alexandra Nico- lau a cîștigat o frumoasă partidă de atac la Ivanco și se află pe locul 2-5 în clasament.• Aseară la Augsburg s-a dis­putat meciul de hochei pe ghea­tă dintre selecționatele R. F. a Germaniei și României. Partida s-a terminat cu scorul de 6—2 (5—0, 1—0, 0—2) în favoarea gazdelor.

PRONOEXPRESLa tragerea Pronoexpres nr 4 din 24 ianuarie au ieșit ur­mătoarele numere :Extragerea 1 : 25 13 35 33 17 26 — 22 42.Fond de premii : 417 708 lei.Extragerea a Il-a : 1 44 37 31 6 27 — 2 30Fond de premii: 304 816 lei.

La invitația Comitetului Central al Partidului Comu­nist Român, miercuri seara a sosit în Capitală, tovarășul Just Lippe, secretar al Com’- tetului Central al Partidului Comunist din Norvegia, care va face o vizită în țara noas­tră.La sosirea pe aeroportul Bă-
Cu prilejul celei de a H-a aniversări 
a Tratatului de prietenie, colaborare 

și asistență mutuală intre România 
și Ungaria

Cu prilejul celei de a XX-a aniversări a semnării Tratatu­lui de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Repu­blica Socialistă România și Republica Populară Ungară, miercuri după-amiază, amba­sadorul R.P. Ungare la Bucu­rești, Jozsef Vince, a oferit un cocteil în saloanele ambasadei.Au participat tovarășii Iosif Banc, membru supleant al Co­mitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Con­siliului de Miniștri, Vasile Vlad, șef de secție la C.C. al P.C.R., Ștefan Bălan, Aurel Moga, Adrian Dimitriu, miniș­tri, Mihai Marin, adjunct al ministrului afacerilor externe, conducători ai unor instituții centrale și organizații obștești, oameni de cultură și artă.Au luat parte șefi ai unor misiuni diplomatice acreditați la București și alți membri ai corpului diplomația.-Cocteilul s-a desfășurat în- tr-o atmosferă caldă, tovără­șească.

Ziua internațională 

a solidarității 
cu popoarele arabe

Prof. dr. Stanciu Stoian 
secretar general al Ligii române de prietenie 

cu popoarele din Asia și Africa

In noiembrie 1967, a fost luată inițiativa ca 25 ia­nuarie să fie marcată drept zi internațională a solida­rității cu popoarele arabe.întreaga evoluție a lumii con­temporane poartă pecetea unor adînci transformări economice, sociale și naționale. în desfășu­rarea acestui proces istoric al luptei împotriva imperialismu­lui și neocolonialismului a sta­telor care și-au cucerit recent independența și merg pe calea progresului economic, social, a consolidării suveranității lor na­ționale. popoarele arabe au ju­cat și joacă un rol important.Poporul român, a sprijinit și sprijină lupta popoarelor ara­be împotriva dominației econo­mice și politice a cercurilor im­perialiste pentru apărarea inde­pendenței naționale și a cu­ceririlor democratice, pentru realizarea aspirațiilor lor de u- nitate națională. Un loc impor­tant îl ocupă în politica externă a României, relațiile de colabo­rare economică, politică, cultu­rală, cu R.A.U., Algeria, Siria, șl alte state arabe, fată de care poporul nostru nutrește senti­mente de prietenie și solidari­tate. România privește cu cal­dă simpatie și sprijină eforturi­le națiunii arabe îndreptate spre valorificarea, potrivit interese­lor sale, a resurselor naționale de care dispune, spre realizarea progresului său economic și so­cial. Realizările obținute în ul­timii ani de aceste state arabe în dezvoltarea industriei, a agri­culturii, în domeniul învățămîn- tului și culturii, atestă că numai intensificarea eforturilor pro­prii, mobilizarea întregului po­tențial material și uman, con­centrarea și unirea tuturor for­țelor progresiste, înaintate, ale fiecărei națiuni asigură pro­gresul rapid economic și so­cial. împreună cu alte state iubitoare de pace, România a militat cu consecventă îm­potriva folosirii forței, a răz­boiului, în reglementarea pro­blemelor nerezolvate din Orien­tul Apropiat șl s-a străduit să-și aducă contribuția" la o soluțio­nare pașnică înainte de izbuc­nirea conflictului armat din O- rientul Apropiat, în timpul des­fășurării lui și după încetarea ostilităților. De la tribuna Adu­nării Generale a Organizației Națiunilor Unite, a Marii Adu­nări Naționale a Republicii So­cialiste România și cu diferite alte prilejuri, exponenții țării

neasa, oaspetele a fost salutat de tovarășii Paul Niculescu- Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Per­manent, secretar al C.C. al P.C.R., Andrei Ștefan, prim- adjunct de șef de secție la C.C. a] P.C.R., de activiști de partid. (Agerpres).

BUDAPESTA 2.4. — Cores­pondentul Agerpres, Al. Pin- tea, transmite : Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a semnării Tratatului de priete­nie, colaborare și asistență mutuală între România și Un­garia. ambasadorul Republicii Socialiste România la Buda­pesta, Dumitru Turcuș, a ofe­rit miercuri seara un cocteil în saloanele ambasadei.Au luat parte dr. Ajtai Miklos, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.M.S.U., vicepreședinte al guvernului, Peter Janos, mi­nistrul afacerilor externe, Horgos Gyula, ministrul meta­lurgiei și construcțiilor de ma­șini, Pardi Imre, președintele Comitetului de stat al planifi­cării, dr. Beresztoczy Miklos, vicepreședinte al Adunării de Stat a R. P. Ungare, conducă­tori ai unor instituții centrale și organizații obștești, oameni de știință și cultură.Au luat parte, de asemenea, șefi ai unor misiuni diploma­tice acreditați la Budapesta.Cocteilul s-a desfășurat în­tr-o atmosferă tovărășească. , 

noastre au arătat că singura cale rațională pentru rezolvarea con­flictului din Orientul Apropiat, de care depinde soarta dezvoltă­rii economico-sociale și a păcii țărilor din regiune este retrage­rea tuturor trupelor izraeliene din teritoriile ocupate, regle­mentarea justă a problemei re- fugiaților, găsirea unor so­luții pașnice în conformita­te cu interesele tuturor po­poarelor care trăiesc în această regiune. Ca prieten al poporului arab, poporul român și-a mani­festat întotdeauna solidaritatea și sprijinul cu aspirațiile sale la unitate națională, progres eco­nomic și social. Aceasta și-a gă­sit expresia și în ajutorul acor­dat unor popoare arabe care au avut de suferit de pe urma răz­boiului. Cu prilejul celei de-a doua sesiuni a comisiei guver­namentale mixte de cooperare economică și tehnică între R.A.U. și Republica Socialistă România, partea română a in­format partea R.A.U. că în spi­ritul prieteniei ce caracterizează relațiile dintre cele două țări, guvernul român a oferit R.A.U., cu livrare promptă în condiții avantajoase cereale și alte ali­mente a căror cantitate, împreu­nă cu cea a produselor oferite anterior, totalizează 165 000 tone cereale. 20 000 tone zahăr și 5 000 tone ulei comestibil. Delegația R.A.U. și-a exprimat aprecierea față de acest ajutor acordat de guvernul român. Solidaritatea poporului român cu popoarele arabe și-a găsit diferite forme de expresie. în relațiile cu alte state și popoare arabe. La dez­voltarea relațiilor multilaterale ale României cu Republica A- rabă Unită, o contribuție de seamă a reprezentat-o vizita fă­cută anul trecut în această țară de către vicepreședintele Consi­liului de Miniștri, Gheorghe Rădulescu, contactele avute cu înalte personalități din această tară, precum și vizitele unor delegații economice din R.A.U. în România.Reafirmîndu-șl sentimentele de solidaritate cu țările arabe, cu lupta lor împotriva uneltiri­lor cercurilor imperialiste și neocolonialiste, pentru consoli­darea independentei naționale, pentru progres economic și so­cial, poporul român transmite popoarelor arabe un cald și prietenesc salut, urîndu-le noi succese în înfăptuirea năzuin­țelor lor îndreptățite de pace și progres.

t%25c3%25aelr.it


nr. 7236 — 25.1.1968 — pag. a 4-( ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA „România liberă"

Vizita în Anglia 
a delegației 

guvernamentale române
• întrevederile cu membri ai cabinetului britanic
• Recepția oferită in cinstea oaspeților români de

PARIS

Seară culturală
consacrată

aniversării Unirii
Principatelor Române

guvernul englez

Semnarea unor acorduri
româno * iraniene

LONDRA 24 — Corespon­dentul Agerpres, Liviu Ro- descu, transmite : în cadrul vi­zitei pe care o face în Marea Britanie, prim-vicepreședin- tele Consiliului de Miniștri, Ilie Verdeț, conducătorul dele­gației guvernamentale române, însoțit de Mihai ministrul industriei construc­țiilor de membri ai delegației, a avut miercuri dimineața o întreve­dere cu John Stonehouse, mi­nistru de stat la Ministerul Tehnologiei.Din partea guvernului bri­tanic, ministrul de stat John Stonehouse a oferit apoi un prînz în cinstea prim-vicepre- ședintelui Consiliului de Mi­niștri al României, Ia care au luat parte membrii delegației

Marinescu,mașini și de alți

În ctteva
rînduri

• ALEXEI KOSIGHIN, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a ple­cat miercuri într-o vizită oficială în India, la invi­tația primului ministru In­dira Gandhi, anunță agen­ția TASS.
• AUTORITĂȚILE SUE­

DEZE AU ACORDAT AZIL 
POLITIC altor doi militari americani dezertați de pe frontul din Vietnam.

• ÎNTRUNIREA CON­
SILIULUI DE SECURITA­
TE în vederea discutării măsurilor împotriva pro­cesului ilegal intentat în R.S.A. unui grup de per­soane din Africa de sud- vest, a fost cerută de ță­rile membre ale grupului afro-asiatic de la O.N.U.

• PRODUCȚIA DE PE­
TROL a societăților de stat din Franța a sporit în 1967 cu 10,8’/i, înregistrînd19.5 milioane tone, față de17.6 milioane tone, obținu­te în 1966.

• DIRECȚIA CENTRA­
LA DE STATISTICA A 
U.R.S.S. a anunțat că în anul 1967 sporul producției industriale a U.R.S.S. a fost de 10 la sută, față de 7,3 la sută cît prevedea planul.

• POPULAȚIA ITALIEI era la 1 ianuarie 1967 de 53 328 000 locuitori. Roma, capitala țării, numă­ră 2 573 551 locuitori.
• S-A ÎNCHEIAT 

SCHIMBUL DE PRIZO­
NIERI între R.A.U. și Iz- rael, capturați cu prilejul conflictului din iunie 1967.

• DUPĂ 15 ZILE DE 
TRATATIVE, Consiliul in­ternațional al cafelei terminat lucrările, fără putea reînnoi acordul ternațional, principala dică constituind-o blema cafelei solubile.

române, precum și reprezen­tanți ai unor mari firme indus­triale britanice. Au luat, de asemenea, parte Vasile Pun. gan, ambasadorul României la Londra, și Sir John Chadwick, ambasadorul Marii Britanii la București-După-amiază tovarășul Ilie Verdeț, însoțit de Mihai Mari­nescu, și alți membri ai dele­gației, a avut o întrevedere cu Anthony Crosland, ministrul comerțului. Au participat, de asemenea, ambasadorul Vasile Pungan și ambasadorul Marii Britanii la București. în cadrul convorbirii au fost examinate probleme privind relații co­merciale dintre România și Marea Britanie.în seara aceleiași zile, guver­nul britanic a oferit o recepție în cinstea delegației guverna­mentale române, la Lancaster House. Oaspeții au fost primiți de Anthony Crosland, minis­trul comerțului.Au luat parte secretari și subsecretari de stat și alte per­soane oficiale de la ministe­rele afacerilor externe, comer­țului, agriculturii, energeticii, lordul Erroll of Hale, preșe­dintele Camerei de Comerț din Londra, membri ai parlamen­tului britanic, reprezentanți ai Consiliului Britanic, reprezen­tanți ai Confederației indus­triei britanice, ai Federației britanice a fierului și oțelului, conducători ai unor mari fir­me industriale și comerciale, oameni de știință și cultură, ziariști.

PARIS 24. — Coresponden­tul Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite : Cu prilejul aniver­sării Unirii Principatelor Române, la Ambasada Româ­niei din Paris a avut loc o seară culturală la care au luat parte membri ai coloniei române din Paris. Despre semnificația evenimentului Unirii a vorbit profesorul Alexandru Bistri- țeanu, de la Universitatea din Bucureși, în prezent conferen­țiar la Universitatea din Lyon. A fost prezentată apoi o gală de filme de scurt metraj.Cu același prilej, Dumitru Aninoiu, însărcinat cu afaceri ad-interim al Republicii So­cialiste România la Paris, a oferit o recepție în saloanele- Ambasadei.
★Institutul de limbă și lite­ratură română din Strass- bourg a organizat miercuri, cu ocazia aniversării Unirii, co­locviul literar „Moș loan Roată și Unirea". Au partici­pat numeroși profesori și stu- denți.

TEHERAN 24. — Corespon­dentul Agerpres, N. Popovici, transmite : La Teheran a fost dat publicității comunicatul cu privire la lucrările celei de-a treia sesiuni a Comisiei mixte ministeriale româno-iraniene, care a avut loc în capitala Iranului între 20 și 24 ianua­rie. Comisia — se relevă în comunicat — a constatat cu satisfacție că relațiile econo­mice dintre cele două țări au continuat să se dezvolte fruc­tuos în favoarea ambelor părți, evidențiind totodată noi posibilități de dezvoltare a schimburilor comerciale și noi domenii de cooperare econo­mică. în timpul lucrărilor au fost tratate și convenite acor­durile pe termen lung — co­mercial și de plăți — în baza cărora cele două țări vor efec­tua în perioada 1968—1972 schimburi de mărfuri cu un volum de peste 250 milioane de doilari, vor dezvolta colabo­rarea în domeniul agriculturii pentru organizarea unui com-
Demisia guvernului danezCOPENHAGA 24 (Agerpres). Primul ministru al Danemar­cei Jens Otto Krag a prezen­tat miercuri regelui Frederik al IX-lea, demisia guvernului danez.Hotărîrea privind demisia guvernului a fost luată de pre­mierul Krag marți seara, după ce a aflat că Partidul social­democrat a pierdut, în urma alegerilor legislative de la 23 ianuarie, orice șansă de a ob­ține majoritatea in parlament.

În capitala Danemarcei au fost date publicității rezulta­tele definitive ale alegerilor legislative care s-au desfășurat marți. Social-democrații, care formaseră partidul de guver- nămînt, au obținut 34,2 la sută din voturi și 63 de mandate (în comparație cu 69 în ulti­mele alegeri) ; radicalii-liberali au obținut' 15 la sută din voturi și 28 de mandate față de 13 ,
După accidentul bombardierului american cu arme nucleare

Radiații semnalate
în regiunea Thule (Groenlanda)

Au început să fie semnalate radiații în regiunea 
Thule din Groenlanda, unde s-a prăbușit un 
bombardier „B-52“ avînd la bord bombe cu 
hidrogen ; experți militari ai Statelor Unite care au 
plecat luni în căutarea bombelor, fiind însoțiți de 
un ghid danez și eschimoși însoțitori ai clinilor ce 
au tras săniile convoiului, au fost cu toții contami­
nați de aceste radiații, in timp ce s-au aflat la locul 
accidentului.

în unele atlase ca

și-a a in- pie- pro-
FE­
SA 
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• PREȘEDINTELE 
RULUI A REFUZAT 
ACCEPTE DEMISIA 
VERNULUI, prezentată de primul ministru Raul Fer­rero Rebagliati în urma respingerii de către Came­ra deputaților a bugetului pe anul 1968.

• EPIDEMIA DE PO­
JAR izbucnită în regiunea Lakhadria (Algeria) a pro­vocat moartea a 30 de copii. Autoritățile algeriene au luat măsuri urgente pen­tru a pune capăt epidemiei.

• ÎN URMA DERAIERII a trei vagoane din expre­sul Berna-Paris, cinci per­soane au murit și au fost rănite. alte 16

Aceste informații au fost furnizate în cursul dimineții de miercuri de un comunicat dat publicității la Washington de Pentagon — Ministerul A- părării al Statelor Unite. în comunicat se afirmă că doar „o cantitate infimă" de radiații a atins pe membrii expediției plecată în zona banchizei unde a căzut avionul. Cu toa­te acestea, ei au fost supuși la înapoiere „procedurii normale de decontaminare".Atrage atenția faptul că, în cursul zilei de marți, tot un purtător de cuvînt al Pentago­nului declara ziariștilor că nu există nici un fel de pericol de radiații întrucît trebuie să treacă ani de zile înainte ca învelișul care conține plutoniu 239 și uraniu 235 — aflate în bombele pierdute — să se ero­deze și să permită eliminarea materialului radioactiv. Or, la ora cind se făceau aceste a- firmații, convoiul cu experți de la Thule fusese deja con­taminat ! După cum s-a anun­țat, radiațiile detectate par a proveni din plutoniu, mate­rialul fizionabil utilizat îm­preună cu uraniul pentru de­clanșarea exploziei bombei cu hidrogen.în același comunicat s-a

• O originală sărbătorire a ono­masticii și un tra­dițional toast cu un pahar de șam­panie. Sărbători­tul și invitații: un grup de „mor­se”, amatori ai înotului în apa în­ghețată din Gorki (U.R.S.S.).

MHt

dezvăluit faptul că în cursul zilei de marți o nouă echipă de cercetare a fost trimisă în zona contaminată (este vorba, se afirmă, de o regiune drept­unghiulară largă de 75 metri și lungă de 600 metri). Cu toate că au trecut mai mult de 24 de ore de la plecarea ei. nu s-a anunțat nimic în le­gătură cu soarta expediției.Observatorii scot în eviden­ță primejdiile pe care le im­plică bombele pierdute (încă nu s-a comunicat oficial nu­mărul lor ; se apreciază că ar fi vorba de patru bucăți, în- sumînd o megatonă, echiva­lentul unei bombe de 220 de ori mai puternice decît cea aruncată asupra Hiroshimei la sfîrșitul celui de-al doilea răz­boi mondial). Chiar ținînd seama de asigurările oficiale americane că ele au fost de­zamorsate și că, deci, nu ar exista pericolul unei explozii, rămîne pericolul eliminării materialului radioactiv pe care-1 conțin bombele și care ar putea otrăvi apele și în­treaga regiune. Experții amin­tesc că chiar dacă învelișul care acoperă materialul radio­activ nu ar fi fost afectat de prăbușirea avionului și ar pu­tea rezista un număr de ani, capacitatea de radiație se menține un timp infinit mai lung.Cercetările pentru descope­rirea bombelor continuă in­tens. Dar căutările sînt mult îngreunate de noaptea polară — în aceste zile soarele lumi­nează doar două ore — de temperaturile de aproximativ minus 30 grade Celsius, pre­cum și de dificultățile depla- săniile

bombele au rămas în stratul glaciar sau dacă ele au trecut în apele golfului Steaua Nor­dului, a cărui adîncime este indicatăfiind de 40 m. iar în altele și mai mare.Prăbușirea bombardierului și pierderea bombelor cu hi­drogen precum și prezența radiațiilor, care au făcut pri­mele victime, au stîrnit o vie neliniște în Danemarca și în alte țări, unde se cere cu in­sistență Statelor Unite să re­nunțe la zborurile primejdioa­se ale aparatelor „B-52" cu arme nucleare la bord. După ce și-au reafirmat poziția că avioanele americane purtă­toare de arme nucleare nu au dreptul de survol peste terito­riul danez, din care face parte și Groenlanda, autoritățile da­neze au trimis specialiști pro­prii la Thule, pentru a exa­mina situația la fața locului.

plex agrozootehnic de tip in­dustrial în Iran pe o supra­față de 10 000 hectare. în do­meniul forestier se prevede organizarea unui complex in­dustrial pentru exploatarea și prelucrarea lemnului în regi­unea forestieră din zona Mării Caspice. A fost încheiat, de asemenea, un contract privind suplimentarea exportului de mașini agricole românești în Iran. _ semnate nă de ministrul rior al
fost româ- Cioară, exte- iar din partea iraniană de Alinaghi Alikhani, ministrul economiei Iranului, — șefii celor două delegații.în comunicat se subliniază că ședințele comisiei mixte s-au desfășurat într-o atmos­feră cordială și prietenească, ambele părți exprimîndu-și convingerea că realizările ob­ținute în schimburile comer­ciale și în domeniul cooperă­rii tehnico-economice vor con­tribui la departe a reciproc cele două

Documentele au din partea Gheorghe comerțului României,

dezvoltarea pe mai relațiilor economice avantajoase dintre țări.
Evoluția evenimentelor 

in legătură cu capturarea
navei spionPHENIAN 24 (Agerpres). — în legătură cu capturarea unei nave spion americane de către nave de patrulare aparținînd marinei militare a R. P. D. Coreene, Agenția Centrală Te­legrafică Coreeană precizează că forțele armate americane au comis un act ostil premedi­tat trimițînd o navă înarmată în apele teritoriale ale R. P. D Coreene, într-o zonă situată la 39 grade 17 minute, 04 secunde latitudine nordică și 127 gra­de, 46 minute, 09 secunde lon­gitudine estică. Navele coreene au răspuns la focul deschis de nava agresoare, și în urma schimbului de foc mai mulți militari americani au fost uciși sau răniți, iar 80 au fost ■ capturați. La bordul navei se afla o mitralieră antiaeriană, arme de foc. diverse și echipament pentru tăți de spionaj.Agenția precizeazăceasta este una dintte cele mai grave mata ierea cazul apeleîn ianuarie 1967, și care a fost scufundată. în încheiere, agen­ția avertizează că dacă impe­rialiștii americani și autorită­țile de la Seul vor continua acțiunile provocatoare împo triva R. P. D. Coreene, Armata Populară Coreeană va riposta.

★PHENIAN 24 (Agerpres). — După cum anunță A.C.T.C., la Panmunjon a avut loc cea de-a 261-a ședință a Comisiei militare de armistițiu reea. Partea coreeană testat energic pe lîngă americană în legătură

muniții activi-că a-provocări comise de ar- americană de la înche- armistițiului, exceptînd navei care a pătruns în teritoriale nord-coreene

în Co- a pro- partea cu fap-

// Pueblo"tul că aceasta continuă provo­cările militare în zona demili­tarizată și în regiunea de coas­tă a apelor teritoriale R.P.D. Coreene.Reprezentantul părții reene a condamnat apoi trunderea navei spion ameri­cane „Pueblo" în apele terito­riale ale R.P D. Coreene,în încheiere, generalul maior Pak Giun Guk a cerut în mod hotărît părții americane să dea explicații părții coreene în le­gătură cu acțiunea agresivă sus-menționată. De asemenea, a cerut ca cei vinovați să fie pedepsiți cu asprimeWASHINGTON 24 (Ager­pres). — Referindu-se la cap­turarea de către navele mari­nei militare a R.P.D. Coreene a navei-spion înarmate „Pueblo" care a pătruns în apele terito­riale ale acestei țări, secretarul de stat al S.U.A., Dean Rusk, a afirmat că aceasta este „o pro­blemă de cea mai mare gravi­tate" și că Statele Unite caută prin canale diplomatice dispo­nibile să asigure eliberarea na­vei și a echipajului ei.După ce expune punctul de vedere oficial „New York Times" scrie că „în cazul în care nava americană a pătruns în apele nord-coreene, guver­nul Statelor Unite trebuie să-și asume cel puțin o parte a răs­punderii pentru ceea ce s-a întîmplat".
★Potrivit agenției France Presse, autoritățile americane din Seul au anunțat că o parte a flotei a 7-a americane a fost pusă în stare de alarmă în Ma­rea Japoniei. A fost pusă în stare de alarmă și flota sud- coreeană-

aleco- pă-

Extraordinara traversare pe jos
a calotei glaciare arctice

(Urmare din pag- I)
astfel puși la ham incit să

Cea de a doua condiție
Un instantaneu emoționant : Mikis Theodorakis, alături de 

soția sa, în incinta Curții de Apel din Atena unde s-a judecat, 
luni, cererea lui de a fi pus în libertate. Era cea dinții apariție 
a sa în public, după cinci luni și jumătate de cînd a fost arestat. 
Curtea i-a redus, pentru fiecare din cele două pedepse, deten­
țiunea la mai puțin de șase luni, creînd prin aceasta prima 
condiție ca cel arestat să beneficieze de prevederile decretului 
de amnistie din 26 decembrie 1967. Pentru a fi pus, însă, în li­
bertate, cunoscutul compozitor grec trebuie să îndeplinească 
și o a doua condiție, să fie declarat ca „nefiind un pericol 
pentru securitatea statului". în fața instanței, Theodorakis și-a 
reafirmat dreptul de a fi pus în libertate, subliniind cu tărie că 
nu și-a făcut decît „datoria de cetățean și deputat grec, lup- 
tînd pentru stabilirea libertăților parlamentare". Astăzi, joi, — 
relatează agenția France Presse — Camera de punere sub acu­
zare din Atena va examina cazul artistulni-cetățean, pentru a 
delibera dacă el îndeplinește, spre a fi eliberat, și această „a 

doua condiție".

Situația socială în lume*
• în anul 1965 

milioane locuitori 
la mie in 1960, 
împotriva bolilor 

tuberculoza

populația globului era
• Mortalitatea a scăzut 
la 9,2 la mie in 1965 • Lupta 
contagioase a făcut progrese dar
constituie incă o problemă

de 3 295 
de la 9,7

sării pe zăpadă cu trase de cîini (ulterior, au so­sit și elicoptere, care nu au putut însă să fie folosite din cauza unei puternice furtuni de zăpadă).în legătură cu împrejurările în care a avut loc accidentul se pare că bombardierul a fost în situația de a ateriza forțat pe o banchiză și că ex­plozia s-a produs în momen­tul în care aparatul a atins solul de gheață și a derapat. Ipoteza este susținută de frag­mentele avionului găsite la fața locului și de urmele de incendiu de acolo. Nici unul din fragmentele găsite nu a- parțin vreunui, dispozitiv nu­clear. Nu se poate preciza dacă

fi 
nu pericliteze integritatea să­
niilor, deci a proviziilor și a 
echipamentului expediției, in 
privința săniilor care vor fi 
utilizate, Wally Herbert a 
nunțat că s-a decis 
două tipuri — tipul 
folosit de eschimoșii 
enlanda, mai mari și 
le, pe care le va utiliza în spe­
cial in timpul iernii, cind 
gheața este rezistentă și sania 
tip Nansen, mai ușoară și mai 
flexibilă. La nevoie, ambele 
tipuri de sănii se pot transfor­
ma in bărci.

In corespondența sa din 20 
ianuarie, Peter Dunn, trimisul 
special al ziarului Times la 
Punctul Barrow, a anunțat că 
a sosit la locul de pornire al 
expediției și Wally Herbert. 
La început s-a întreținut mai 
mult cu Freddie Church, ra­
diotelegrafistul care va ține 
tot timpul legătura intre ex­
pediție și lumea înconjură­
toare. După cum s-a stabilit 
cu acest prilej, Church va 
rămîne în apropiere de Punc­
tul Barrow, intr-o casă spe­
cial amenajată, aproximativ
două săptămini, corespunză­
tor perioadei in care expedi­
ția va parcurge primele 350
mile. In tot acest timp el va

a- 
asupra a 
de sănii 

din Gro- 
mai gre-

transmite stațiilor din împre­
jurimi informațiile furniza­
te de membrii expediției. Du­
pă aceea, un avion special il 
va transporta pe un ghețar 
masiv, situat la o depărtare 
de 600 mile, care plutește in 
jurul Oceanului Arctic. In a- 
cest fel se va afla tot timpul 
intr-o poziție optimă față de 
înaintarea expediției, fiind 
aproape exclus pericolul pier­
derii legăturii cu cei patru te­
merari. In februarie 
Church se va deplasa pe 
la Spitzbergen, punctul 
al expediției, de unde, 
la mijlocul verii, cînd 
prevăzută încheierea 
riei, va face din nou legătura 
intre exploratorii britanici și 
lumea înconjurătoare.

Ultimul membru al expedi­
ției urmează să sosească 
curind la Punctul Barrow. Se 
numește Fritz Koerner și 
prezent lucrează în S.U.A., ca 
cercetător la secția de glacio- 
logie a Universității Ohio. El 
trebuia să sosească între 15— 
20 ianuarie. A intîrziat insă 
in așteptarea primului- său co­
pil...

Expediția trans-arctică bri­
tanică are un caracter științi­
fic, fiind patronată de Socie­
tatea regală de geografie. In 
ultimul moment insă și alte

1969, 
Insu- 
final 
pină 
este 

călăto-

in

in

instituții de cercetare britani­
ce au cerut concursul acestei 
expediții. In acest fel, de unde 
la început misiunea științifi­
că a celor patru exploratori 
se referea la observații și stu­
dii geofizice și climatologice, 
acum ei vor trebui să facă o 
serie de investigații medica­
le, fiziologice și psihologice. 
Sarcina ii va reveni în princi­
pal doctorului expediției, 
Ken Hedges, și se referă la 
studii privind temperatura
corpurilor expediționarilor, a 
ritmului cardiac și a compor­
tamentului organismelor față 
de hrana și de apa pe care o 
vor folosi, provenită din zăpa­
dă și din topirea gheții. Stu­
diile de ordin psihologic se 
vor referi la comportarea ce­
lor patru oameni in condițiile 
unei izolări complete, 
îndelungat, in mijlocul 
naturi sălbatice și aspre, 
nopții polare.

Primele răspunsuri la 
meroasele probleme pe
trebuie să le rezolve cei patru 
exploratori sint așteptate in 
curind. Mai exact către a doua 
perioadă a lunii februarie, 
cind, prin intermediul undelor, 
exploratorii britanici vor în­
cepe să transmită chiar din i- 
mensitatea de gheață veșnică a Oceanului Arctic.

timp 
unei 
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NEW YORK 24 (Agerpres). — La jumătatea anului 1965, populația pămintului atinsese cifra de 3 295 000 000 de locui ­tori, ceea ce reprezintă o creș­tere de aproximativ 778 000 000 locuitori față de 1950. Trei sferturi din aceste persoane se află în regiunile mai puțin dezvoltate și, în special, în Asia. Aceste cifre sînt cuprin­se într-un raport privind si­tuația socială din lume în anul 1967, publicat marți de către Organizația Națiunilor Unite.în partea demografică a raportului se arată, că în 1960, două treimi din populația lumii locuiau în regiuni în curs de dezvoltare, unde nata­litatea era de două ori mai ri­dicată decît în regiunile dez­voltate. In 1980 populația lumii va depăși 4 250 000 000 de locuitori.Paralel, au avut loc, practic în toate țările, exoduri masi­ve ale locuitorilor, din zonele rurale spre zonele urbane. Potrivit unor cifre recente,

populația urbană mondială era în jurul anului 1960 dat circa 835 000 000 persoane adi-L că un sfert din populația globului.în capitolul consacrat pro­blemelor sănătății, raportul notează o scădere a mortalită­ții, de la 9,7 la mie în 1960, la 9,2 la mie în 1965, în 91 de țări și teritorii. Lupta împo­triva unor boli contagioase, cum ar fi lepra, variola, po­liomielita și tuberculoza, a fă­cut progrese, dar această ul­timă maladie constituie încă o problemă, deoarece există probabil între 10 și 20 de .mi­lioane de cazuri de tubercu­loză activă în lume. Se consi­deră că procentajul deceselor datorate maladiilor cardio­vasculare din țările dezvoltate atinge cifra de 40 la sută.în ce privește slujbele și mîna de lucru, raportul con­stată, pe baza cifrelor celor mai recente, că populația ac­tivă a lumii se ridica la apro­ximativ 1,3 miliarde persoane, adică 43 la sută din totalul populației în 1960.
încheierea convorbirilor

sovieto-englezeMOSCOVA 24 (Agerpres). — La încheierea vizitei premie­rului britanic Harold Wilson la Moscova a fost dat publi­cității un comunicat comun în care se arată că examinînd relațiile dintre cele două țări, părțile au constatat cu satisfac­ție că se depun eforturi pentru dezvoltarea legăturilor lor bilaterale în domeniul colabo­rării economice, tehnico-știin- . țifice și culturale. Sp sublinia­ză că în ultimul timp comer­țul sovieto-britanic s-a extins considerabil, au fost încheiate o 'serfe de acorduri economice și se fac pregătiri în vederea realizării altor acorduri.Se menționează, de aseme­nea, că cele două părți și-au expus pozițiile în legătură cu războiul din Vietnam, ' afir- mîndu-și sprijinul pentru prin­cipiile cuprinse în acordurile de la Geneva din 1954 și ce- rînd cu insistență o reglemen­tare politică a conflictului vietnamez. Partea sovietică și cea britanică și-au afirmat intenția ca, împreună sau se-

parat, să facă tot ce le stă în putere pentru atingerea aces­tui țel.A fost discutată, de aseme­nea, situația din Orientul A- propiat și s-a făcut un schimb de păreri asupra căilor de re­glementare politică a conflic­tului din această regiune a lumii. Părțile au subliniat ne­cesitatea aplicării cît mai ur­gente a rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967 și au arătat că sprijină eforturile lui Gunnar Jarring îndreptate spre realizarea re­tragerii trupelor izraeliene de pe teritoriile ocupate și spre îndeplinirea celorlalte preve­deri ale rezoluției.Uniunea Sovietică și Marea Britanie, se arată în comuni­cat, sînt h<9tărîte să depună eforturi pentru a contribui la consolidarea securității euro­pene, subliniind importanța unei conferințe în această pro­blemă, la care sa participe toate statele europene.La 24 ianuarie Harold Wil­son a părăsit Moscova.
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